

सत्रौ वार्षिक साधारण सभा वस्ते बारे सूचना

आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरु,

यस वित्तीय संस्थाको संचालक समितिको मिति २०७०/०९/०५ गते बसेको २७ औं बैठकको निर्णय अनुसार कम्पनीको सत्रौ वार्षिक साधारण सभा निम्न विषयहरु उपर छलफल गर्न देहाय बमोजिमको मिति, समय र स्थलमा हुने हुने सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरुको उपस्थिति तथा जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

सभा हुने मिति, समय र स्थान

मिति : २०७० साल पौष ३० गते मंगलवार, (तदनुसार जनवरी १४, २०१४)

समय : बिहान ११.०० बजे ।

स्थान : संकटा भवनको सभाकक्ष, पञ्चाल, लगनटोल, काठमाण्डौ २१ ।

छलफलका विषयहरु:

(क) सामान्य प्रस्तावहरु :-

१. संचालक समितिको तर्फबाट अध्यक्षज्यूद्वारा प्रस्तुत प्रतिवेदन उपर छलफल गरी पारित गर्ने ।
२. लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहितको २०७० आषाढ मसान्तको बासलात तथा सीटि मितिमा गमाप्त आ.व. २०६९/०७० को नाफा नोक्सान हिसाब र नगद प्रवाह सहितको वित्तीय विवरण छलफल गरी पारित गर्ने ।
३. लेखापरीक्षण समितिको सिफारिस बमोजिम आ.व. २०७०/०७१ को लागि लेखापरीक्षक नियुक्ति गर्ने र निजको पारीश्रमिक निर्धारण गर्ने सम्बन्धमा । (वर्तमान लेखापरीक्षक टि.पी.अधिकारी एण्ड एशोसिएट्स पुनः नियुक्तिका लागि योग्य हुनुहुन्छ ।)
४. स्वसाधारण समुह "ख" तर्फका २ (दुई) जना संचालकहरुको निर्वाचन गर्ने ।
५. विविध ।

(ख) विशेष प्रस्तावहरु :-

१. संचालकहरुको बैठक भत्ता र टेलिफोन खर्च बृद्धि गर्ने सम्बन्धमा नियमावली संशोधन गर्ने ।
२. संस्थाको नियमावली संशोधन गर्ने सम्बन्धमा कम्पनी रेजिष्ट्रारको कार्यालय तथा नेपाल राष्ट्र बैंक वा अन्य नियमित निकायबाट स्वीकृत गराउनको लागि आवश्यकताअनुसार सो सा धर घट गर्ने वा संशोधन गर्ने संचालक समितिलाई अधिकार प्रदान गर्ने ।
३. यस वित्तीय संस्था अन्य विभिन्न वित्तीय संस्थासंग गान्ते गार्भिने सम्बन्धी बृहत मजुरको विशेष प्रस्ताव पारित गरि सो सम्बन्धी बाकी कार्य गर्न संचालक समितिलाई अधिकारी दिने सम्बन्धी प्रस्ताव पारित गर्ने । (विगत साधारण सभाको निरन्तरताका लागि)

संचालक समितिको आगामे
कम्पनी सचिव

साधारण सभा सम्बन्धी सामान्य जानकारी

- १) सभामा उपस्थित हुनुहुने शेयरधनी महानुभावहरूले अनिवार्य रूपमा वार्षिक प्रतिवेदनमा संलग्न प्रवेशपत्र, कुनै एक सम्कल शेयर प्रमाणपत्र र आफ्नो परिचय खुल्ने फोटो भएको प्रमाणपत्र वा सो को प्रतिलिपी अनिवार्य रूपमा ल्याउनु पर्नेछ । अन्यथा सभा भवनमा प्रवेश गराइने छैन ।
- २) यस वित्तीय संस्थाको आ.व. २०६९/०७० को वित्तीय विवरण र संचालक समितिको प्रतिवेदन सहित साधारण सभामा छलफल हुने सम्पूर्ण विषयहरू यहाँहरूले संस्थामा उपलब्ध गराएको ठेगानामा पठाइएको छ । यदि प्राप्त नभएमा यसैलाइ सूचना मानी सभामा भाग लिनु हुन अनुरोध छ ।
- ३) सभामा भाग लिनु प्रत्येक शेयरधनी महानुभावहरूले सभा हुने स्थानमा उपस्थित भई त्यहाँ रहेको हाजिरी किताबमा दस्तखत गर्नुपर्नेछ । हाजिरी किताब विहान १०:०० बजे देखि सभा विमोजन नभएसम्म खुला रहनेछ ।
- ४) साधारण सभामा भाग लिनु नसक्ने र प्रतिनिधि (प्रोक्सी) नियुक्त गर्न चाहने शेयरधनीले रीतपूर्वक प्रोक्सी भरी दस्तखत गरी प्रोक्सी फारम सभा हुनु भन्दा ४८ घण्टा अगावै यस वित्तीय संस्थाको मुख्य कार्यालय पाको, न्यूरोड, काठमाडौंमा दर्ता गराउनु पर्नेछ । पहिले दिएको प्रतिनिधि बदल गर्ने भएमा पनि सो समय भित्र निवेदन सहित नयाँ प्रतिनिधिपत्र ल्याउनु सकिनेछ ।
- ५) नाबालक वा विक्षिप्त शेयरधनीको तर्फबाट लगत किताबमा उल्लेखित संरक्षकले सभामा भाग लिनु, मतदान गर्ने, प्रोक्सी दिन सक्नुहुनेछ । तर आफु संरक्षक भएको बाहेक अरुको प्रोक्सी ल्याउनु पाउनु हुने छैन ।
- ६) संयुक्त रूपमा शेयर खरिद गरिएको अवस्थामा त्यस्तो शेयरधनीको तर्फबाट सर्वसम्मत रूपमा नियुक्त गरिएको वा त्यसरी प्रतिनिधि नियुक्त नभएको अवस्थामा शेयरधनी दता किताबमा पहिले नाम उल्लेख भएको शेयरधनीले मात्र सभामा भाग लिनु, मतदान गर्ने पाउनेछ ।
- ७) संगठित संस्था शेयरधनी भएमा त्यस्ता संगठित संस्थाद्वारा मनोनीत व्यक्तिले ल्याउने प्रोक्सी फारममा संस्थाको छाप, अधिकृत व्यक्तिको दस्तखत हुनुपर्नेछ ।
- ८) साधारण सभाको काम कारवाही कम्पनी ऐन २०६३ तथा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३ बमोजिम हुनेछ ।
- ९) साधारण सभा सम्बन्धी अन्य जानकारीको लागि वित्तीय संस्थाको पाको, न्यूरोड, काठमाडौं स्थित मुख्य कार्यालयमा सम्पर्क राख्न सकिनेछ र बासलात, वार्षिक प्रतिवेदन, लेखापरीक्षण प्रतिवेदन लगाउनुहुने महानुभावले कार्यालय समयमा सम्पर्क राखी लिनु सक्नुहुनेछ ।
- १०) सर्वसाधारण समूह 'ब' तर्फका २ जना संचालकहरूको निर्वाचन सम्बन्धि निर्वाचन कार्यक्रम केन्द्रीय कार्यालयको सूचना पाटीमा टाँस गरिनेछ । निर्वाचन सम्बन्धि काम कारवाही गर्नका लागि निर्वाचन अधिकृत नियुक्त गरी सोही बमोजिम हुनेछ ।

सत्रौं वार्षिक साधारण सभामा संचालक समितिको तर्फबाट अध्यक्ष श्री प्रविन मान सिंहद्वारा प्रस्तुत आ.व. २०६९/७० को वार्षिक प्रतिवेदन

शेयरधनी महानुभावहरु,

यस वित्तीय संस्थाको सत्रौं वार्षिक साधारण सभामा यहाँहरुको अमूल्य समय दिई उपस्थित हुनुभएका आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरु, प्रतिनिधिहरु, पर्यवेक्षकहरु तथा अतिथिज्यूहरुमा म संचालक समितिको तर्फबाट हार्दिक स्वागत तथा अभिवादन व्यक्त गर्दछु।

यस गरिमामय सभा समक्ष यस वित्तीय संस्थाको आ.व. २०६९/७० को बासलात, नाफा नोस्सान हिसाब, नाफा- नोस्सान बाडफाउड हिसाब, नगद प्रवाह, इस्टिमेटमा आएको परिवर्तन तथा अनुसूचिहरु सहितका विवरण र लेखापरिक्षकको प्रतिवेदन सहितको वार्षिक प्रतिवेदन यस अगाडी नै आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरु समक्ष पठाई सकिएको हुदा सोको अध्ययन भै अविष्यमा यस कम्पनीले निर्वाह गर्नुपर्ने भूमिकाका सम्बन्धमा यहाँहरुबाट सदाकै अमूल्य सल्लाह एवं सुझाव प्रदात गर्नु हुनेछ भन्ने विश्वास लिएका छौं।

शेयरधनी महानुभावहरु,

यस वित्तीय संस्थाको प्रस्तुत प्रतिवेदन सहितको लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन, आ.व. २०६९/०७० को बासलात, नाफा नोस्सान हिसाब र नगद प्रवाह विवरण यहाँहरुलाई पहिल्यै पठाई सकिएको हुंदा सो मा यहाँहरुबाट आवश्यक अध्ययन भएको छ भन्ने ठानेका छौं तथापी यहाँहरुको जानकारी र अनुमोदनका लागि पुनः प्रस्तुत गर्ने अनुमति चाहन्छु।

क) विगत वर्षको कारोबारको सिंहावलोकन :

समिक्षा वर्षमा समेत नेपाल राष्ट्र बैकले २०७० आपाड मसालत सम्म समानुपातिक रूपमा रु.२० करोड पूंजी पुर्याउनु पर्ने व्यवस्था अनुरूप पूंजी वृद्धि हुन नसक्दा कर्जा लगानीमा रोक्का भएको कारणले कारोबारमा प्रत्यक्ष असर परी कारोबार वृद्धि गर्न नसकिएको जानकारी शेयरधनी महानुभावहरु समक्ष राख्न चाहन्छु। तथा व्यवस्थापन प्रवेश भएपछि अथक प्रयास गर्दा गत आ.व को मिति २०६९/१२/२९ मा मात्र कर्जा कारोबार फर्कवा भएकोले समिक्षा अवधिमा प्रगति हुन नसकेको जानकारी गराउन चाहन्छु।

विगत कोहि वर्षदेखि विश्वका क्रतिपय क्षेत्रमा देखा परेको आर्थिक मन्दी, देशको राजनीतिक अस्थिरता, उद्योग कलकारखाना व्यापार व्यवसायमा मजदुरहरुको बन्दहडतालले प्रत्यक्ष परेको असर, समस्या, व्याजदरमा अस्वस्थ प्रतिस्पर्धा हुनु जस्ता चुनौतिहरुलाई सामना गर्दै व्यवस्थापन गर्नु पर्ने अवस्था रहेकोले शेयरधनी महानुभावहरुको साथ र सहयोग प्राप्त भएमा यस्ता समस्या समाधान गर्न सफल भै आफ्ना ग्राहकवर्गहरुलाई अधिकतम सेवा सुविधा उपलब्ध गराउन सकिन्छ भन्ने विश्वास लिएका छौं। लगानी मैत्री वातावरण बन्न नसक्दा परेका असरहरुका बावजूत निष्क्य कर्जाको अनुपात अघिल्लो आ.व.को तुलनामा वृद्धि भएको छ। यसका साथै बैक वित्तीय संस्थाहरु बीच अत्यधिक प्रतिस्पर्धा हुनु, नियमनकारी निकायले जारी गरेको नीति निर्देशनमा आएका परिवर्तनहरु, केही संस्थामा देखिएका संस्थागत भ्रष्टासन सम्बन्धी समस्याका कारणबाट देखिएको अविश्वास जस्ता कारण हुंदा हुंदा विगत वर्षको तुलनात्मक वित्तीय स्थिति त्यसको तालिकाबाट स्पष्ट रूपमा जानकारी गराउन चाहन्छु।

आएको कमिले कडा लागानीबाट हुने प्रतिफल समेत निरन्तर घट्दो क्रममा छ । व्याज अन्तर कम गर्ने तथा लागानीलाई पारदर्शी एवं प्रतिस्पर्धी बनाउने उद्देश्यले नेपाल राष्ट्र बैंकले आधार व्याजदर तथा स्पेडदरको अवधारणा लागू गरिसकेको छ । यस जटिल परिस्थितिमा कारोवारमा सक्रिय रहेका असल पाहुकलाई कारोवारबाट विस्थापित हुन नदिन कारोवार वृद्धि गर्नु तथा नयाँ क्षेत्रको खोजि गर्नु कम्पनीको लागि मुख्य चुनौती रहेको छ ।

- छ) लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा कुनै कैफियत उल्लेख भएको भए सो उपर संचालक समितिको प्रतिक्रिया:
आ.व.२०६९/७० को लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा केकङ्क कारोवारको शिलसिलामा हुने सामान्य कैफियतहरु बाहेक वित्तीय संस्थाको कारोवारमा असर पार्ने खालका अन्य कुनै कैफियतहरु उल्लेख भएका छैनन् ।
- ज) लाभांश बाँडफाँड गर्न सिफारिस गरिएको रकम :
यस आ.व. २०६९/७० मा कम्पनी नोक्सानमा रहेकोले लाभांश बाँडफाँडको व्यवस्था गरिएको छैन ।
- झ) शेयर जफत भएको भए जफत भएको शेयर संख्या, त्यस्तो शेयरको अंकित मूल्य, त्यस्तो शेयर जफत हुनुभन्दा अगावै सो वापत कम्पनीले प्राप्त गरेको जम्मा रकम र त्यस्तो शेयर जफत भएपछि सो शेयर विक्री गरी कम्पनीले प्राप्त गरेको रकम तथा जफत भएको शेयरवापत रकम फिर्ता गरेको भए सोको विवरण:
यस वित्तीय संस्थाको प्रतिवेदनको भित्तिसम्म कुनै शेयर जफत भएको छैन ।
- ञ) विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनी र यसको सहायक कम्पनीको कारोवारको प्रगति र सो आर्थिक वर्षको अन्तमा रहेको स्थितिको पुनरावलोकन:
यस वित्तीय संस्थाको कुनै सहायक कम्पनी रहेको छैन ।
- ट) कम्पनी तथा त्यसको सहायक कम्पनीले आर्थिक वर्षमा सम्पन्न गरेको प्रमुख कारोवारहरु र सो अवधिमा कम्पनीको कारोवारमा आएको कुनै महत्वपूर्ण परिवर्तन:
यस कम्पनीको कुनै सहायक कम्पनी नरहेको हुदा यसल कम्पनीको कारोवारमा कुनै महत्वपूर्ण परिवर्तन आएको छैन ।
- ठ) विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनीको आधारभूत शेयरधनीले वित्तीय संस्थालाई उपलब्ध गराएको जानकारी:
यस कम्पनीका कुनै पनि आधारभूत शेयरधनीहरुले कम्पनीलाई कुनै लिखित वा मौखिक जानकारी उपलब्ध गराउनु भएको छैन ।
- ड) विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनीका संचालक तथा पदाधिकारीहरुले लिएको शेयरको स्वामित्वको विवरण र कम्पनीको शेयर कारोवारमा निजहरु संलग्न रहेको भए सो सम्बन्धमा निजहरुबाट कम्पनीले प्राप्त गरेको जानकारी:
यस वित्तीय संस्थाका संचालकहरुले २०७० आषाढ मसान्तसम्म लिएको शेयरको स्वामित्वको विवरण देखाय बमोजिम रहेको छ । साथै संचालक एवं पदाधिकारीहरु वित्तीय संस्थाको शेयर कारोवारमा संलग्न रहनुभएको छैन ।

तपशिल

नाम	पद	लिएको शेयर संख्या
श्री प्रविन मान विष्ट "संस्थापक तर्फ"	अध्यक्ष	५,०००
श्री दिव्य प्रकाश विष्ट "संस्थापक तर्फ"	सञ्चालक	२००
श्री सुरेश शास्त्र "संस्थापक तर्फ"	सञ्चालक	२५,४००
श्री अनिल चित्रकार "सर्वसाधारण तर्फ"	सञ्चालक	५,२००
श्री समुरा राम श्रेष्ठ "सर्वसाधारण तर्फ"	सञ्चालक	५,२५०
श्री प्रदीप श्रेष्ठ	प्रबन्धक	५२०० (कर्मचारी शेयर)
श्री प्रकाश जोशी	सहायक प्रबन्धक	२४०० (कर्मचारी शेयर)
श्री रिश्मा शास्त्र	व. नहायक	२००० (कर्मचारी शेयर)

ह) विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनीसंग सम्बन्धित सम्झौताहरूमा कुनै सञ्चालक तथा निजको नजिकको नातेदारको व्यक्तिगत स्वार्थको बारेमा उपलब्ध गराएको जानकारीको व्यहोरा:

समिक्षा अवधिमा वित्तीय संस्थालाई यस सम्बन्धी कुनै जानकारी उपलब्ध भएको छैन।

ण) कम्पनीले आफ्नो शेयर आफैले खरिद गरेको भए त्यसरी आफ्नो शेयर खरिद गर्नुको कारण, त्यस्तो शेयरको संख्या र अंकित मूल्य तथा त्यसरी शेयर खरिद गरे बापत कम्पनीले भुक्तानी गरेको रकम:

समिक्षा अवधिमा वित्तीय संस्थाले आफ्नो शेयर आफैले खरिद गरेको छैन।

त) आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली भए वा नभएको र भएको भए सो को विस्तृत विवरण :

आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली अर्थात्सहित गर्न छुट्टै चार्टर्ड एकाउन्टेण्टको मातहतमा त्रैमासिक रूपमा आन्तरिक लेखापरीक्षण गराई प्रतिवेदनमा दिइएका सुझावहरू कार्यान्वयन गर्ने तथा स्वतन्त्र रूपमा रहेको लेखापरीक्षण समितिको बैठकले दिइएका निर्देशनहरूको कार्यान्वयन गर्ने व्यवस्था मिलाइएको छ। साथै संस्थाको आन्तरिक लेखापरीक्षण कार्यलाई अझै सशक्त बनाउदै लैजाने लक्ष्य लिएको छ।

थ) विगत आर्थिक वर्षको कुल व्यवस्थापन खर्चको विवरण:

विवरण	आ.व. २०६९/७०
कुल कर्मचारी खर्च	४२,५९,९२३.५४
कुल कार्यालय खर्च	६४,९६,३२८.९०

द) लेखापरीक्षण समितिका सदस्यहरूको नामावली, निजहरूले प्राप्त गरेको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधा, सो समितिले गरेको काम कारवाहीको विवरण र सो समितिले कुनै सुझाव दिएको भए सोको विवरण

लेखापरीक्षण समिति :

१. श्री दिव्य प्रकाश विष्ट	संयोजक
२. श्री अनिल चित्रकार	सदस्य
३. श्री तारा सपाकोटा	सदस्य सचिव

उपरोक्त बमोजिमको लेखापरीक्षण समितिले नेपाल राष्ट्र बैंक लगायत बाह्य तथा आन्तरिक लेखापरीक्षण प्रतिवेदन उपर विस्तृत अध्ययन तथा विश्लेषण गरि सो मा उल्लेखित निर्देशन एवं कृतिगतहरूका सम्बन्धमा व्यवस्थापनबाट आवश्यक जानकारी लिइ सो को प्रतिवेदन कार्यान्वयनको सिफारिस एवं सुझावसहित सञ्चालक समिति समक्ष पेश गर्ने गरेको छ। समिक्षा अवधिमा लेखापरीक्षण समितिका पदाधिकारी मध्ये संयोजक र सञ्चालक सदस्य लाई प्रति बैठक रु.२,०००/- रुपैयाँ बैठक भत्ता प्रदान गरिएको छ।

ध) संचालक, प्रबन्ध संचालक, कार्यकारी प्रमुख, कम्पनीका आधारभूत शेयरधनी वा निजको तजिकका नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्थाले वित्तीय संस्थालाई कुनै रकम बुझाउन बाँकी भए सो कुरा संचालक, प्रबन्ध संचालक, कार्यकारी प्रमुख, कम्पनीका आधारभूत शेयरधनी वा निजको नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, वित्तीय संस्था वा संगठित संस्थाले वित्तीय संस्थालाई कुनैपनि रकम बुझाउन बाँकी रहेको छैन।

न) संचालक, प्रबन्ध संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा पदाधिकारीहरूलाई भुक्तानी गरिएको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधाको रकम:
आ.व. २०६९/७० मा निम्न रकम भुक्तानी गरिएको छ।

अध्यक्ष तथा संचालकहरूलाई प्रति बैठक भत्ता क्रमशः रु २२००/- र २,०००/- तथा मासिक टेलिफोन, पत्रपत्रिका खर्च वापत रु १,२००/- प्रदान गर्ने गरिएको छ। साथै कम्पनीका कानून महाप्रबन्धकलाई तलब तथा भत्ता वापत वार्षिक रु ९,७६,०००.०० उपलब्ध गराइएको छ। त्यसका साथै इन्धन तथा मर्मत सहित सेन्ट्रो कार, तथा अन्य सुविधा कर्मचारी नियमावली अनुसार उपलब्ध गराएको छ।

प) शेयरधनीले बुझिलिन बाँकी रहेको वाभासको रकम :
हाल सम्म लाभास वितरण गरिएको छैन।

फ) दफा १४१ बमोजिम सम्पत्ति खरिद वा विक्री गरेको कुराको विवरण:
समिक्षा अवधिमा वित्तीय संस्थाले कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १४१ बमोजिमको कुनै सम्पत्ति खरिद वा विक्री गरेको छैन।

ब) दफा १७५ बमोजिम सम्बद्ध कम्पनी बीच भएको कारोबारको विवरण:
वित्तीय संस्थाले समिक्षा अवधिमा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १७५ बमोजिम अन्त कुनै कम्पनीसँग सम्बद्ध रहि कुनै किसिमको कारोबार गरेको छैन।

भ) ऐन तथा प्रचलित कानून बमोजिम संचालक समितिको प्रतिवेदनमा खुलाउनु पर्ने अन्य कुनै कुरा:
यस ऐन तथा प्रचलित कानून बमोजिम संचालक समितिको प्रतिवेदनमा खुलाउनुपर्ने अन्य कुनै कुराहरू नभएको।

म) अन्य आवश्यक कुराहरू:

१. यस वित्तीय संस्था अन्य विभिन्न वित्तीय संस्था सँग गाभिने सम्बन्धमा आवश्यक कार्यहरू भै रहेको छ। सो सम्बन्धमा हाल सम्म भएको कार्यहरू अनुमोदन गरि आगामी दिनमा बाँकी कार्य सम्पन्न गर्ने र अन्य धेरैवटा वित्तीय संस्था भित्री बृहद मञ्जर जाने र सो सम्बन्धी कार्य गर्न पनि संचालक समितिलाई आश्वयारी दिने प्रस्ताव पनि यहाँहरूबाट पारित हुने नै छ। साथै समय सापेक्ष हुनेगरी संचालक समितिको बैठक भत्ता र टेलिफोन खर्च वृद्धि गरिएको लाई समेत यहाँहरूबाट अनुमोदन हुने नै छ।

२. आ.व.२०७०/७१ का लागि लेखापरिक्षकमा चाटर्ड एकाउण्टेण्ट ट्रीपी अधिकारी एण्ड एसोसिएट्सका श्री ठाकुर प्रसाद अधिकारीलाई रु. ३५,०००/०० पारिश्रमिक दिने गरि नियुक्ति गर्न लेखापरिक्षण समितिले सिफारिस गरेको छ सो को स्विकृति पनि यहाँहरूबाट हुने नै छ।

धन्यवाद ज्ञापन,

शेयरधनी महानुभावहरू,

यस वित्तीय संस्थालाई निरन्तर सफलतातर्फ अगाडी बढाउन सहयोग पुर्याउनु हुने शुभेच्छुक तथा नेपाल सरकार का सम्बन्धित निकायहरूका साथै सहयोगी नेपाल राष्ट्र बैंक, बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू लगायत नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, नेपाल धितोपत्र विनिमय बजार लि. र सहयोगी सबै सभ संस्था, फर्म, कम्पनी लगायतका महानुभावहरूबाट तथा कम्पनीका लगनशिल कर्मचारी वर्गबाट यस अवधिमा पाएको सहयोगका लागि धन्यवाद दिदै निरन्तर सहयोग र शुभेच्छा पाईरहने अपेक्षा राखेका छौं।

धन्यवाद।

संचालक समितिको तर्फबाट

प्रविन मान सिंह

अध्यक्ष

मिति: २०७०/०९/३०

प्रोग्रेसिभ फाईनान्स लिमिटेडको शेयरधनी महानुभावहरूसमक्ष स्वतन्त्र लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन

१. हामीले प्रोग्रेसिभ फाईनान्स लिमिटेडको बसें सन् २०७० आषाढ महानुभावको वासलात, सोही मितिमा समाप्त भएको आर्थिक वर्षको नाफा नोक्सान हिसाब, मगद प्रवाह विवरण, इन्वीष्टीभा भएको परिवर्तन र लेखा सम्बन्धी टिप्पणीहरूको लेखापरीक्षण सम्पन्न गरेका छौं ।

आर्थिक विवरणहरूप्रति व्यवस्थापनको जिम्मेवारी

२. नेपाल लेखामात्र अनुरूप ब्यवस्था र उचित विवरण गर्ने वित्तीय विवरणहरू तयार एवं प्रस्तुत गर्ने जिम्मेवारी व्यवस्थापनमा रहेको छ । यी जिम्मेवारी अन्तर्गत बाहे जालसाजी वा गल्तीबाट होस, सारभूत किसिमले त्रुटिरहित, वित्तीय विवरण तयार गर्ने, आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीको तर्जुमा कार्यान्वयन र संचालन गर्ने कार्य, लेखापरीक्षकको छनौट तथा आगु गर्ने एवं परिस्थिति अनुसार लेखासम्बन्धि महत्वपूर्ण अनुमान गर्ने पर्दछन् ।

लेखापरीक्षकको जिम्मेवारी

३. हामी लेखापरीक्षणको आधारमा वित्तीय विवरणहरू उपर मन्तव्य व्यक्त गर्नु हामी जिम्मेवारी हो । हामीले हामी लेखापरीक्षण नेपाल लेखापरीक्षणमात्र बमोजिम सम्पन्न गर्छौं । यी मतले हामीलाई व्यावसायिक नैतिकताको पालना गर्ने तथा वित्तीय विवरणहरू सारभूत रूपमा त्रुटिरहित भएको बारेमा मनासिस आश्वासन प्राप्त गर्न हामीलाई लेखापरीक्षणको योजना तलाउनु र लेखापरीक्षण सम्पन्न गर्न अनिवार्य गराउनु छ ।

लेखापरीक्षण अन्तर्गत वित्तीय विवरणमा उल्लेखित रकम र खुलासालाई पुष्टि गर्ने प्रमाण प्राप्त गर्ने सम्बन्धी सम्पादन कार्यविधि सन्तान हुन्छ । यसरी छनौट गरिएका कार्यविधि चाहे जालसाजी वा गल्तीबाट होस, सारभूत रूपमा त्रुटियुक्त प्रस्तुती हुन सक्ने जोखिमको लेखाजोखा सहित हामी व्यावसायिक निर्णयमा आधारित छ । त्यसरी जोखिमको लेखाजोखा गर्ने क्रममा, हामीले फाईनान्स कम्पनीको आन्तरिक नियन्त्रण उपर नै राय व्यक्त गर्ने उद्देश्यले नभै, परिस्थितिअनुसार हामी लेखापरीक्षण कार्यविधि तयार गर्दा, फाईनान्स कम्पनीले वित्तीय विवरण तयार एवं प्रस्तुती गर्ने क्रममा अवलम्बन गरेका आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीको विश्लेषण गरेका छौं । लेखापरीक्षणमा व्यवस्थापनद्वारा प्रयोगमा ल्याइएका लेखा सिद्धान्तहरू एवं गरिएका महत्वपूर्ण अनुमानहरूको

उपयुक्तताको तथा मुन्याडकनका साथै सम्बन्धित वित्तीय विवरण प्रस्तुतीको लेखाजोखा समेत समावेश हुन्छ ।

हाम्रो लेखापरीक्षणले हाम्रो मन्तव्यलाई प्रयाप्त आधार प्रदान गर्ने कुरामा हामी विश्वस्त छौ ।

मन्तव्य

४. हामीद्वारा सम्पन्न गरिएको परीक्षणको आधारमा प्रतिवेदन पेश गर्दछौ कि:

- क) हामीले लेखापरीक्षण सम्पन्न गर्न आवश्यक ठानेका सूचना, स्पष्टीकरण र जवाफ पाएका छौ ।
- ख) हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरूको आधारमा हाम्रो रायमा फाईनान्स कम्पनीको हिसाब किताब ऐन बमोजिम ठीकसंग राखिएको छ ।
- ग) यो प्रतिवेदनसंग सम्बन्धित संलग्न बासलात, नाफा नोक्सान हिसाब, नगद प्रवाह विवरण र संलग्न अनुसूचीहरू नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकेको ढाँचा र तरिका अनुसार तयार गरिनुका साथै फाईनान्स कम्पनीले राखेको हिसाब किताब, बहीखाता श्रेस्ता र लेखासंग दुरुस्त रहेका छन् ।
- घ) हाम्रो रायमा, हामीले व्यवस्थापनबाट पाएसम्मको सूचना, स्पष्टीकरण र वित्तीय संस्थाको हिसाब किताबको लेखापरीक्षणको सिलसिलामा संचालक समिति वा कुनै संचालक वा कुनै कर्मचारीले जानाजानी लेखा सम्बन्धी कानूनी व्यवस्था विरुद्ध कामकाज गरेको वा नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन उल्लंघन गरेको तथा निक्षेपकर्ताहरूको हित वा सुरक्षा विरुद्ध काम गरेको हाम्रो जानकारीमा आएको छैन ।
- ङ) फाईनान्स कम्पनीले गरेको कार्य आफ्नो कार्यक्षेत्र भित्र रहेको पाइयो, र

५. हाम्रो रायमा तथा हामीले पाएसम्मको सूचना एवं स्पष्टीकरण तथा वित्तीय विवरणसंग संलग्न गरिएका लेखा नीति तथा टिप्पणीहरूको अधिनमा बासलातले फाईनान्स कम्पनीको २०७० आषाढ मसान्तको वित्तीय स्थिती, सो मितिमा अन्त्य भएको आर्थिक वर्षको संचालन नतिजा, इक्वीटीमा भएको परिवर्तन तथा नगद प्रवाहको अर्थार्थ चित्रण गरेको छ र सो कम्पनी ऐन २०६३, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३ र नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार तयार गरिएको छ ।



ठाकुर प्रसाद अधिकारी
टीपी अधिकारी एण्ड एसोसिएट्स
चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट्स ।
मिति : २०७०/०७/२९
स्थान : काठमाडौं, नेपाल ।

नाफा नोक्सान हिसाब

मिति २०६९ श्रावण देखि २०७० आषाढ मसान्तसम्म

विवरण	आम्दानी	घटाव गर्ने र	शुद्ध लाभ
१. व्याज आम्दानी	४.१८	२६,००५,४५०.००	२१,६०५,२२९.६१
२. व्याज शुल्क	४.१९	२६,३९५,३९३.०४	२०,२०९,५१४.७९
शुद्ध व्याज आम्दानी		४,६०९,८३६.९६	२४,१९५,६२४.८२
३. कमिशन तथा डिस्काउन्ट	४.२०	६१,०२६.१९	४,१३४,६९८.६३
४. अन्य सन्वात्म आम्दानी	४.२१	१,३३५,१६६.१३	२,८०९,५३२.५०
५. सरती घटवइ आम्दानी	४.२२		
कुल सन्वात्म आम्दानी		६,७७९,०२८.२५	२४,९३०,४६५.१४
६. कर्मचारी शुल्क	४.२३	४,६१९,८९१.७७	२,३१०,५७३.३७
७. अन्य सन्वात्म शुल्क	४.२४	४,६१९,८९१.७७	३,०८३,७६४.२४
८. सरती घटवइ नोक्सान	४.२५		
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था लीधको सन्वात्म शुल्क		४,६१९,८९१.७७	१२,५७५,७९२.९१
९. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थागत सन्वात्म शुल्क	४.२६	२,७५५,७९२.९१	१,५५४,७८१.४६
१०. गैर सन्वात्म आम्दानी / घात	४.२७	४,६१९,८९१.७७	११,६२०,१०६.६२
११. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता नियमित कारोबारबाट भएको शुल्क	४.२८	१,६९०,२६३.००	९,९२९,८४३.६२
१२. असामान्य कारोबारबाट भएको आम्दानी / घात सम्पूर्ण कारोबार समावेश पत्रिको शुद्ध शुल्क	४.२९	२६,००५,४५०.००	१३,४२४,९४१.६३
१३. कर्मचारी बोनस व्यवस्था		१३,४२४,९४१.६३	१३,४२४,९४१.६३
१४. अन्वय व्यवस्था		१३,४२४,९४१.६३	१,९३३,९३५.००
- यस वर्षको कर व्यवस्था			४,६३३,३४८.२३
- विगत वर्षतामको कर व्यवस्था			६०३,९७०.००
- यस वर्षको स्थान कर (आम्दानी) रकम		१३,४२४,९४१.६३	११,९६३,०३६.५४
शुद्ध लाभ/नास्सात		१३,४२४,९४१.६३	४,०४३,०३६.०८

४.१८ देखि ४.२८ सम्मका अनुसूचीहरू नाफा नोक्सान हिसाबका अभिन्न अंग हुन् ।

हाम्रो आजको भित्तिको संलग्न प्रतिवेदनको आधारमा,

६. तारा सापकोटा
लेखा प्रमुख

६. भजनक राज दुगेल
का.मु. महापञ्चक

६. प्रविन मान सिंह
अध्यक्ष

६. ठाकुर प्रसार अधिकारी
चाटर्ड एकाउन्टेन्ट्स

६. मधुरा राम श्रेष्ठ
सञ्चालक

६. विजय प्रकाश विष्ट
सञ्चालक

६. अनिल शिबकार
सञ्चालक

६. सुरेश भास्व
सञ्चालक

मिति : २०७०/०७/२१

स्थान: काठमाडौं

नाफा र नोक्सान बाँडफाँड हिसाब

मिति २०६९ आषाढ वैश्व २०७० आषाढ महान्तसम्म

विवरण	उपवर्ग	यस वर्ष र	गत वर्ष र
शाम्दानी:			
१. गत वर्षसम्मको संचित मुनाफा		-	-
२. यस वर्षको मुनाफा		-	९,००८,२०१.६०
३. सट्टी घटपट्टकोष		-	-
जम्मा		-	९,००८,२०१.६०
खर्च:			
१. गत वर्ष सम्मको संचित नोक्सान		९,०९,७४२.४९	७,१२३,४०६.७०
२. यस वर्षको खर्च नोक्सान		१०,०३४.१०	-
३. साधारण जगेडा कोष		-	१,६११,००७.६२
४. शैक्षी आउत कोष		-	-
५. शला प्रकाश कोष		-	-
६. लाभोपसमीकरण कोष		-	-
७. कर्मचारी सामग्री जगेडाहरु		-	-
८. प्रस्तावित लाभोप		-	-
९. प्रस्तावित बीमहा रोषर		-	-
१०. विशेष जगेडा कोष		-	-
११. सट्टी घटपट्ट कोष		-	-
१२. मुजी फिर्ता जगेडा कोष		-	-
१३. पूर्वी समायोजन कोष		-	-
१४. विगत वर्षको स्थगन आयकर रूप (शाम्दानी)		१,०२,९६०.८९	१,९८३,०१९.६७
१५. अन्य लगानी समायोजना कोष ।		-	-
जम्मा		१०,१३६,७३७.३८	९,९१७,४२६.९८
१६. संचित नाफा		१,०९,४६८.९६	(९,०९,२४४.४९)

हाम्रो आजको भित्तिको संलग्न प्रतिवेदनको आधारमा,

ब. तारा सापकोटा
नेखा प्रमुख

ब. कृतक राज बुगेल
का.मु. महाप्रबन्धक

ब. प्रविन मान सिंह
अध्यक्ष

ब. ठाकुर प्रसाद अधिकारी
चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट्स

ब. मधुरा राम श्रेष्ठ
संचालक

ब. दिव्य प्रकाश विष्ट
संचालक

ब. अनिल चित्रकार
सञ्चालक

ब. सुरेश शाक्य
सञ्चालक

मिति : २०७०/०७/२९

स्थान: काठमाडौं

नगद प्रवाह विवरण

मिति २०६९ भाद्रपद देखि २०७० आषाढ मसान्तसम्म

विवरण	मूल बर्ष रु	वर्धमान बर्ष रु
(क) कारोबार संचालनबाट नगद प्रवाह	११४,४७०,४८१,५०१	१२७,६३६,७७७,८५४
१. नगद प्राप्त	२६,७६३,७७१,६७७	३४,१७०,०६२,४४४
१.१ व्याज आम्दानी	२४,७३३,०३४,६४३	३१,३७७,२२९,६११
१.२ कोषधन तथा डिपोजिट आम्दानी	२,०३०,७३७,०३४	२,७९२,८३२,८३३
१.३ विदेशी विनिमय कारोबारबाट आम्दानी	-	-
१.४ अपेक्षित कर्जाको अग्रुनी	-	-
१.५ अन्य आम्दानी	१,३००,०००,०००	२,०८७,०००,०००
२. नगद भुक्तानी	११४,४७०,४८१,५०१	१३९,६३६,७७७,८५४
२.१ व्याज खर्च	२१,३९६,४३९,३३३	२३,०३९,४९४,७९३
२.२ कर्मचारी खर्च	१४,३१९,६९९,७७७	१४,२६४,९१९,९९९
२.३ कार्यालय संचालन खर्च	४,६७०,५६४,७७७	४,४५८,७७७,९९९
२.४ बायबर भुक्तानी	१,०००,०००,०००	१,०००,०००,०००
२.५ अन्य खर्च	०,०००	०,०००
कार्यगत पुंजी गतिविधि अघिभन्दा नगद प्रवाह संचालन सम्बन्धि चालू सम्पत्तिमा कमी/वृद्धि	१२६,४९६,४९६,४९६	११४,०६०,४९६,४९६
१. नगद तथा अन्य सुपन्नमा प्राप्त हुने रकममा कमी/वृद्धि	-	-
२. अन्य अल्पकालीन लगानीमा कमी/वृद्धि	-	-
३. कर्जा तथा बिलबन्दीबाट रकमको वृद्धि	२६,७६३,७७१,६७७	३४,१७०,०६२,४४४
४. अन्य सम्पत्तिमा कमी/वृद्धि	१,३००,०००,०००	२,०८७,०००,०००
संचालन सम्बन्धि चालू दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	१९,३९६,४३९,३३३	२१,३९६,४३९,३३३
१. निश्चय दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	-	-
२. गैरनिश्चित अर्क डिपोजिटमा (कमी)/वृद्धि	-	-
३. अल्पकालीन सापेक्षीमा (कमी)/वृद्धि	-	-
४. अन्य दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	-	-
(ख) लगानी कारोबारमा नगद प्रवाह	३,६९६,९६९,६९६	४२,४९६,९६९,६९६
१. दीर्घकालीन लगानीमा कमी/वृद्धि	३,६९६,९६९,६९६	४२,४९६,९६९,६९६
२. स्थीर सापेक्षीमा कमी/वृद्धि	-	-
३. दीर्घकालीन लगानीमा व्याज आम्दानी	-	२६६,०००,०००
४. लाभमा आम्दानी	१९,६९६,९६९,६९६	३५,९९६,९६९,६९६
५. अन्य	०,०००,०००,०००	-
(ग) वित्तीय शीत कारोबारबाट नगद प्रवाह	१०,०००,०००,०००	६,९६९,०००,०००
१. दीर्घकालीन ऋणावृद्धि/दिवेन्तर बाधि/मा वृद्धि/कमी	१०,०००,०००,०००	६,९६९,०००,०००
२. शेयर पुंजीमा वृद्धि/कमी	-	-
३. अन्य दायित्वमा वृद्धि/कमी	-	-
४. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहोपयोग वृद्धिकर्जाको वृद्धि/कमी	-	-
(घ) नगद तथा बैंक मौज्जातको विनिमय दरमा भएको फरकबाट आम्दानी/खर्च	-	-
(ङ) यस वर्षको सम्पूर्ण गतिविधिबाट नगद प्रवाह	१४४,१६३,४४३,४४३	१९६,६३६,६३६,६३६
(च) नगद तथा बैंकमा रहेको शुरु मौज्जात	१४४,१६३,४४३,४४३	१४४,१६३,४४३,४४३
(छ) नगद तथा बैंकमा रहेको अन्तिम मौज्जात	-	-

हाम्रो आजको भित्तिको संलग्न प्रतिवेदनको आधारमा,

द. तारा खापकोटा
नेवा प्रमुख

द. भक्तक राज हुँगेज
फा.पू. महाप्रबन्धक

द. प्रविण मान सिंह
अध्यक्ष

द. ठाकुर प्रसाद अधिकारी
चाटई एकउपरोन्मुख

द. मधुरा राम श्रेष्ठ
सञ्चालक

द. दिव्य प्रकाश शिष्ट
सञ्चालक

द. अनिल त्रिभुवा
सञ्चालक

द. सुरेश शाक्य
सञ्चालक

मिति : २०७०/०७/२१
स्थान: काठमाडौं

इवचिटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धि विवरण

आर्थिक वर्ष २०६९/२०७०

विवरण	शेयर टिकी	भुक्तिले नयाँ त्ति	समाप्तमा समाप्तको लागि	पुनियुक्त अभिधा कोष	दोषर शिपममा भुक्तिको पदजुद्ध कोष	रजामा नयाँ कर्मचारी कोष	कुल राशम
रुक् मीचवाल	१२०,०००,०००.००	११,२६,२३५.१०	४,२२९,२९६.२४	-	४,२२९,२९६.२४	२,९०,६१६.६७	१२०,९२२,९०७.००
आपठ नसाल्नु २०६६)							
समाप्तको जत		९२२,०६६.४९					९२२,०६६.४९
शेयर एलीमा बन्दि							
शेयर प्रीमियममा बन्दि							
यस बन्दिमा समाप्तमा		२२,२६६,६४६.९७					२२,२६६,६४६.९७
लाभरमा जगेडा कोष							
प्रस्तावित कोषक शेयर							
प्रस्तावित लाभमा							
महती घटवद कोष							
स्थापन कर जगेडा		१०,९९०,२१६.४०				१०,९९०,२१६.४०	
लगायी समाप्तको जत							
अन्तिम मीचवाल	१२०,०००,०००.००	१३,०,२६६,९४७.९६	४,६२९,५९६.२४	-	४,६२९,५९६.२४	१३,००,६१६.६७	१३०,९२२,९०७.००

हाम्रो आणको मितिको संलग्न प्रतिवेदनको आधारमा,

द.	तारा सापकेटा	द.	प्रविन मान सिंह	द.	ठाकुर प्रसाद अधिकारी
लेखा प्रमुख	का.म. महाप्रबन्धक	अध्यक्ष	अध्यक्ष	कार्टर प्रकाउन्टेन्ट्स	
द.	सधुरा राम श्रेष्ठ	द.	अनिल विश्वकर्मा	द.	सुरेश शास्त्री
सचालक	सचालक	सचालक	सचालक	सचालक	

मिति : २०७०/०७/२१
स्थान: काठमाडौं

शेयर पूंजी तथा स्वामित्व

२०७० साल आषाढ मसान्तको

अनुसूची ४.१

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर पूंजी		
१.१. अधिकृत पूंजी		
क) १,०००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु १०० ले	१००,०००,०००.००	१००,०००,०००.००
ख) नन-रिडिमिबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	-	-
ग) रिडिमिबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	-	-
१.२. जारी पूंजी		
क) २,४००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु १०० ले	२४०,०००,०००.००	२४०,०००,०००.००
ख) नन-रिडिमिबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	-	-
ग) रिडिमिबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	-	-
१.३. वृत्ता पूंजी		
क) १,९००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु १०० ले	१९०,०००,०००.००	१९०,०००,०००.००
ख) नन-रिडिमिबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	-	-
ग) रिडिमिबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	-	-
१.४. प्रस्तावित बोनस शेयर		
१.५. कल इन एडमान्त		

शेयर स्वामित्व

विवरण	यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.	
	प्रतिशत	शेयर पूंजी	शेयर पूंजी	प्रतिशत
१. स्वदेशी स्वामित्व	१००.००	१२०,०००,०००.००	१२०,०००,०००.००	१००.००
१.१. नेपाल सरकार	-	-	-	-
१.२. क वर्गको इजाजत प्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.३. अन्य इजाजत प्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.४. अन्य संस्थाहरु	-	-	-	-
१.५. सर्वनाधारण	४०.००	४८,०००,०००.००	४८,०००,०००.००	४०.००
१.६. अन्य	६०.००	७२,०००,०००.००	७२,०००,०००.००	६०.००
२. वैदेशिक स्वामित्व	-	-	-	-
जम्मा	१००.००	१२०,०००,०००.००	१२०,०००,०००.००	१००.००

०.५ प्रतिशत वा सोमब्दा बढी स्वामित्व भएको शेयरधनीहरुको वितरण

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.१ (क)

नाम	प्रतिशत	संख्या (रु)
सिता देवी पाण्डे	२४.७०	१६५,०००
विकास सुवाल	९.६३	११०,०००
इलाइट इन्भेस्टमेन्ट क प्रा. लि	७.९४	९४,२४०
मोहन प्रसाद डकाल	७.०६	८५,०००
सयुज इन्भेस्टमेन्ट प्रा. लि	३.७३	६४,३२०
तोता नाथ पौडेल	६.०४	७२,६३०
ईश्वर मान तुलाधर	४.४०	६६,०००
एन्युसा इन्भेस्टमेन्ट क प्रा. लि	३.६१	४६,२६०
सुरेश शाक्य	३.६२	४४,४००
तथागत इन्भेस्टमेन्ट प्रा. लि	१.९१	२२,९३०
मनोज रामकुल	१.७७	२१,०६०
नारायण महावर कार्की	१.१६	१४,४००
न्यू डेभलपमेन्ट फाइनेन्सियल क	१.१४	१३,६४०
सयु मानन्धर	०.९६	११,६००
राजेश शाक्य	०.९०	११,०६०
रमेश इन्भेस्टमेन्ट प्रा. लि	०.९०	११,०६०
सुलोचना शाक्य	०.९३	११,६००
तन्वी भक्त श्रेष्ठ	०.९३	११,६००
नोरमा बलि इन्भेस्टमेन्ट एण्ड ट्रेड क प्रा. लि	०.९१	१०,९२०
राजेश भक्त कुमाल	०.६४	८,१६०
सामेसा मण्डारी	०.६३	८,०००
दिलिप शाक्य	०.६३	८,०००
सुधिर शर्मा लामिछाने	०.६३	८,०००
सुनयना श्रेष्ठ	०.६३	८,०००
गीता थापा	०.६३	८,०००
भक्तु लडक	०.६३	८,०००
सधरा शर्का	०.६३	८,०००
जम्मा		९५०,०६०

जगेडा तथा कोषहरु

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.२

विवरण	यस धरि रु	यस धरि रु
१. साधारण नैधानिक जगेडा कोष	४,४२९,४९७.२८	४,४२९,४९७.२४
२. पुनीगत जगेडा कोष	४,६०४,६१३.४०	४,६४४,३२७.४०
३. पुनी फिटा जगेडा कोष (Capital Redemption Reserve)	-	-
४. पुनी समायोजना कोष	-	-
५. अन्य जगेडा तथा कोष	-	-
५.१ पैपरी आउने जगेडा	-	-
५.२ संस्था विकास कोष	-	-
५.३ कारभारी सनिकरण कोष	-	-
५.४ विशेष जगेडा कोष	-	-
५.५ सम्पत्ति पुनर्मुल्याङ्कन कोष	-	-
५.६ रकाम कट जगेडा	-	-
५.७ अन्य रकाम कोष	१३,७०९,४३९.७७	२,७१०,३१७.६३
५.८ अन्य जगेडा कोष (शेयर प्रिमियम)	-	-
५.९ जगामी समायोजन कोष	-	-
६. सञ्चित नाफा / नोस्मान	४०,७४४,९१४.९६	९,०९,३४२.४६
७. सरुवा घटवट कोष	-	-
जम्मा	१८,७७८,०५६.६४	११,०७७,१५७.३३

अणपत्र तथा वण्ड

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.३

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु
१. प्रतिहत वण्ड / अणपत्र प्रति वण्ड, अणपत्र ... रु ले मिति ... मा जारी भएको र मिति ... मा चुक्ता हुने (हालसम्मको Redemption Reserve रकम रु.....)	-	-
२. प्रतिगत वण्ड / अणपत्र प्रति वण्ड, अणपत्र ... रु ले मिति ... मा जारी भएको र मिति ... मा चुक्ता हुने (हालसम्मको Redemption Reserve रकम रु.....)	-	-
३.....	-	-
जम्मा १ + २ + ३	-	-

तिर्न बाँकी कर्जा तथा सापटी

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.४

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु
क) स्वदेशी		
१. नेपाल सरकार	-	-
२. नेपाल राष्ट्र बैंक	-	-
३. तिपो दाखिल	-	-
४. अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था	१०,०००,०००.००	-
५. अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
६. अन्य	-	-
जम्मा	१०,०००,०००.००	-
ख) विदेशी		
१. बैंकहरु	-	-
२. अन्य	-	-
जम्मा	-	-
ग) जम्मा (क+ख)	१०,०००,०००.००	-

निक्षेप हिसाब

२०७७ आषाढ मसान्तसम्म

आवृत्ति ५४
अनुसूची ४४

विवरण	यस वर्ष क	ताम वर्ष क
१. व्याज दिनु नपर्ने खाताहरू		
क. चल्ती हिसाब		
१. स्वदेशी मुद्रामा		
१.१ नेपाल सरकार		
१.२ 'क' बगका इजाजतपत्र प्राप्त संस्था		
१.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्था		
१.४ अन्य संगठित संस्थाहरू		
१.५ व्यक्तिगत		
१.६ अन्य		
२. विदेशी मुद्रामा		
२.१ नेपाल सरकार		
२.२ 'क' बगका इजाजतपत्र प्राप्त संस्था		
२.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्था		
२.४ अन्य संगठित संस्थाहरू		
२.५ व्यक्तिगत		
२.६ अन्य		
ख. मारिजिन		
१. कर्मचारी जमानत		
२. जमानत मारिजिन		
३. प्रतिवपत्र मारिजिन		
ग. अन्य		
१. स्वदेशी मुद्रामा		
१.१ वित्तीय संस्थाहरू		
१.२ अन्य संगठित संस्थाहरू		
१.३ व्यक्तिगत		
२. विदेशी मुद्रामा		
२.१ वित्तीय संस्थाहरू		
२.२ अन्य संगठित संस्थाहरू		
२.३ व्यक्तिगत		
व्याज दिनु नपर्ने खाताहरूको जम्मा		
२. व्याज दिनु पर्ने खाताहरू		
क. बचत हिसाब		
१. स्वदेशी मुद्रामा	१७,७७१,२२६.२३	१०,०७२,४६९.१३
१.१ सभ संस्थाहरू	१३,७४३,२२४.१६	१०,०७२,४६९.१३
१.२ व्यक्तिगत		
१.३ अन्य	४,०२८,००२.०७	
२. विदेशी मुद्रामा		
२.१ सभ संस्थाहरू		
२.२ व्यक्तिगत		
२.३ अन्य		
ख. मुद्दती हिसाब		
१. स्वदेशी मुद्रामा	१०९,२१०,६९३.००	९६,२०६,१९८.००
१.१ सभ संस्थाहरू	१०९,२१०,६९३.००	९६,२०६,१९८.००
१.२ व्यक्तिगत		
१.३ अन्य		
२. विदेशी मुद्रामा		
२.१ सभ संस्थाहरू		
२.२ व्यक्तिगत		
२.३ अन्य		

रुपैया

निक्षेप हिसाब

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

कमरा...
अनुसूची ४.१

विवरण	वसु वर्ष र.	गत वर्ष र.
ग. मागेको बचत तिर्नु पर्ने हिसाब		
१. स्वदेशी मुद्रामा	४३,३२०,७७९.२६	४२,३९४,९४२.०८
१.१ 'क' वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्था	४३,३२०,७७९.२६	४२,३९४,९४२.०८
१.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त विदेशी संस्था		
१.३ अन्य संगठित संस्थाहरु		
१.४ व्यक्तिगत		
१.५ अन्य		
२. विदेशी मुद्रामा		
२.१ 'क' वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु		
२.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त विदेशी संस्थाहरु		
२.३ अन्य संगठित संस्थाहरु		
२.४ व्यक्तिगत		
२.५ अन्य		
घ. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट		
१. संगठित संस्था		
२. व्यक्तिगत		
३. अन्य		
ङ. अन्य निक्षेप	१,०००,०००.००	२,०००,०००.००
१. व्यक्तिगत	१,०००,०००.००	२,०००,०००.००
२. अन्य संगठित संस्थाहरु		
व्याज तिर्नु पर्ने खाताहरुको जम्मा	२२३,४६४,९४९.०६	२००,७४४,९२०.९२
(१+२) जम्मा निक्षेप	२२३,४६४,९४९.०६	२००,७४४,९२०.९२

भूतानी दिनु पर्ने विलहरु

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.६

विवरण	वसु वर्ष र.	गत वर्ष र.
१. स्वदेशी मुद्रा		
२. विदेशी मुद्रा		
जम्मा		

अन्य दायित्व तथा व्यवस्था

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४७

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
५. पत्यन / उपदान कोष	१,२६३,२८३.०९	१,२९०,४९८.७१
६. कामचारी भन्वय कोष	-	-
७. कामचारी कल्याण कोष	२७०,४४३.२७	३०४,७६१.९६
४. कामचारी वागश व्यवस्था	-	१,९४४,९३०.७०
५. विशेषमा प्रस्तावित दिन बाकी ब्याज	१९,४९०.०४	-
६. कर्जा तथा सापटीमा भुक्तानी दिन बाकी ब्याज	-	-
७. पाकी नयकेको क्रयिदान	-	-
८. सपुत्री कोविडर्स	२१९,१०६.२८	३२४,२४०.३६
९. शाला हिसाब मिलान	-	-
१०. स्थान कर दायित्व	-	-
११. भुक्तानी दिन बाकी लाभांश	-	-
१२. अन्त	७४२,३७१.७२	१,९७१,६४.३०
१२.१. संस्थापरीक्षण शुल्क	-	६२,१४०.०८
१२.२. किरात बापलाको रकम भुक्तानी व्यवस्था	४०६,९१४.९९	३२४,८०४.३४
१२.३. अग्रिम आउकर कर्जा	३३५,४५६.७३	२०९,१२९.९४
जम्मा	२,९९१,१२०.४३	४,४६३,०९९.३८

लगद मौज्जात

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४८

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वयंसेवी मुद्रा (यिक्का गणेश)	१,१९१,२७४.९३	४,४९७,९८४.४१
२. विदेशी मुद्रा	-	-
जम्मा	१,१९१,२७४.९३	४,४९७,९८४.४१

नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४९

विवरण	कार्यवाही मिति	विवेशी मुद्रा रु.मा			रु.मा	गत वर्ष रु.मा
		भा.र.	परिवर्त्य वि.मु.	जम्मा		
१. नेपाल राष्ट्र बैंक	४१,२४६,१३९.७८	-	-	-	४१,२४६,१३९.७८	४,७२८,७८२.७४
२. काली खाता	४१,२४६,१३९.७८	-	-	-	४१,२४६,१३९.७८	४,७२८,७८२.७४
३. अन्य खाता	-	-	-	-	-	-

बैंक / वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्दात

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४१०

विवरण	व्यवसायी रकम	वित्तीय मुल्य रकम		कुल	कुल बाण्ड
		भा.र.	परिवर्त्य वि.मु.		
१. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त सम्बन्धित	-	-	-	-	-
क. चाली खाता	९६१,३४६.३१	-	-	९६१,३४६.३१	९६४,४३९.००
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-
२. विदेशी बैंकहरू	-	-	-	-	-
क. चाली खाता	-	-	-	-	-
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-
जम्मा	९६१,३४६.३१	-	-	९६१,३४६.३१	९६४,४३९.००

नोट: सम्बन्धित इजाजतपत्रप्राप्त सम्बन्धित समर्थन पत्र अनुसारको कुल मौज्दात रु.९६६,३०६।४०/-

माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने रकमहरू

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४११

विवरण	घस वर्ष रु.	प्राप्त रकम रु.
१. स्वदेशी मुद्रा	११२,५४९,१२१.४४	१४९,६२०,९४९.११
२. विदेशी मुद्रा	-	-
जम्मा	११२,५४९,१२१.४४	१४९,६२०,९४९.११

लगानी

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४१२

विवरण	घस वर्ष रु.	प्राप्त रकम रु.
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-
२. नेपाल सरकारको बचत पत्र	३,२०९,०६०.००	३,२००,०००.००
३. नेपाल सरकारको वार्षिक	-	-
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-
५. विदेशी ऋण पत्र	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त सम्बन्धित	-	-
७. विदेशी बैंक	-	-
८. संगठित संस्थाहरूको शयर	२२६,२४६.००	४१२,४४३.००
९. संगठित संस्थाहरूको डिभिडन्ड तथा ब्याज	-	-
१०. अन्य लगानी	-	१,०००,०००.००
कुल लगानी	३,२३५,३०६.००	४,६१२,४४३.००
व्यवस्था	-	२४०,९६३.००
शुद्ध लगानी	३,२३५,३०६.००	४,३७१,४८०.००

शेयर, डिबेन्चर तथा बण्डमा लगानी

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.१२(क)

विवरण	परिमूल्य (रु.)	दर्यालमूल्य (रु.)	व्यवस्था रकम	गत वर्ष समाप्त
१. शेयर लगानी	४२३,२४८.००	-	-	४१२,४४३.००
एलाइन्ड इन्भेस्टमेन्ट कम्पनी लि. २२८९ किता साधारण शेयर, प्रति शेयर रु. १०० ले चुक्ता मान्यता शेयर ५०९ समेत	२९८,३४८.००	-	-	२९७,३४३.००
कर्जा सुचना केन्द्र २३३३ किता साधारण शेयर, प्रति शेयर रु. १०० ले चुक्ता मान्यता शेयर ९९९ समेत	९४,९००.००	-	-	९४,९००.००
नेपाल क्लिबरेटिड हाउस लि. १००० किता साधारण शेयर, प्रति शेयर १०० ले चुक्ता	१००,०००.००	-	-	-
नेपाल बैंक लि. १९,०३ किता साधारण शेयर, प्रतिशेयर रु.१००ले चुक्ता	-	-	-	१९०,३००.००
२. डिबेन्चर तथा बण्ड लगानी	-	-	-	-
२.१ कम्पनी लि.को प्रतिशत डिबेन्चर प्रति डिबेन्चर	-	-	-	-
२.२ ले	-	-	-	-
२.३	-	-	-	-
कुल लगानी	४२३,२४८.००	-	-	४१२,४४३.००
३. जोखिम सम्बन्धी व्यवस्था	-	-	-	-
३.१ गत वर्ष सम्बन्धी व्यवस्था	२४०,९६३.००	-	-	२४०,९६३.००
३.२ यस वर्ष ब्याच घट	(२४०,९६३.००)	-	-	३४,१००.००
कुल व्यवस्था मुद्द लगानी	४२३,२४८.००	-	-	२७५,१९०.००

व्यापारिक लगानी (Held for Trading)

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.१२.१

विवरण	परिमूल्य	दर्यालमूल्य	समाप्ति मूल्य	प्रसन्नता/माफा/ (भोक्सान) रकम (रु. क.)	गत वर्ष समाप्त (माफा) रकम (रु. क.)	वैभक्त
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	-
२. नेपाल सरकारको अल्पपत्र	-	-	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य अल्पपत्र	-	-	-	-	-	-
४. नेपाल बैंक अल्पपत्र	-	-	-	-	-	-
५. विदेशी अल्पपत्र	-	-	-	-	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	-
७. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	-
१०. Interbank Lending	-	-	-	-	-	-
११. अन्य लगानी	-	-	-	-	-	-
कुल लगानी	-	-	-	-	-	-

भुक्तानी मिति सम्म धारण गर्ने लगानी (Held to Maturity)

२०७० आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.१२.२

विवरण	मूल्य	धारण गर्न बाँकी मिति	धारण गर्न बाँकी रकम (रु.)	वस्तु बर्ष कोष / समाप्ति रकम (रु.)	मूल्य मापन / समाप्ति रकम
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-
२. नेपाल सरकारको वचनपत्र	३,२००,०००.००	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-
४. नेपाल बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-
७. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	४९२,२४६.००	-	-	-	-
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-
१०. अन्य लगानी	-	-	-	-	-
कुल लगानी	३,६९२,२४६.००				

बिक्रीको लागि उपलब्ध लगानी (Available for Sale)

२०७० आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.१२.३

विवरण	मूल्य	मितिमा बजार मूल्य (रु.)	हालको बजार मूल्य (रु.)	वस्तु बर्ष कोष / समाप्ति रकम (रु.)	मूल्य मापन / समाप्ति रकम
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-
२. नेपाल सरकारको वचनपत्र	-	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-
४. नेपाल बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-
७. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-
१०. अन्य लगानी	-	-	-	-	-
कुल लगानी					

कर्जा सापट र विल्स खरीदको सुरक्षण

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.१३ क

विवरण	यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.
	मूल्य	विवरण	
क) सुरक्षित			
१. बच/अचल सम्पत्तिको सुरक्षणमा		२०१,२०६,१५९.९९	१६९,२८३,७५५.६४
२. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको जमानतमा		-	-
३. सरकारी जमानतमा (युवा स्वरोजोगार)		-	-
४. अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको जमानतमा		-	-
५. निर्यात दस्तावेज (Export Document) को सुरक्षणमा		-	-
६. पुरती रबीधको सुरक्षणमा		४,६०२,६०५.९५	६,६४४,०४६.९१
क) संस्थाको आफ्नो पुरती रबीधमा सुरक्षण		-	-
ख) अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको पुरती रबीधको सुरक्षण		-	-
७. सरकारी ऋणपत्रको सुरक्षणमा		-	-
८. काउण्टर जमानतमा		३,३७८,३६३.४८	४,२९९,४०२.६४
९. धार्मिक जमानतमा		-	-
१०. अन्य सुरक्षणमा		-	-
ख) असुरक्षित			
जम्मा		२०९,२०६,१५९.९९	१८०,२१६,२१६.६०

स्थिर सम्पत्ति

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.१४

विवरण	सम्पत्ति					यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	मूल्य	भरिवदत साधन	सोपानता	आयोजना सामग्री	अन्य		
१. परतमोल							
क) गत वर्षको मौज्जात	-	३,७९६,६०१.४९	-	४,९६७,९४७.००	-	९,७६४,५४८.४९	९,७०६,५१७.००
ख) यस वर्ष वा	-	-	-	३७०,७२८.६९	-	३७०,७२८.६९	१४०,९९०.००
ग) यस वर्ष पुनर्मुल्याङ्कन/पुनरेखन	-	-	-	-	-	-	-
घ) अन्य गतको विधिक	-	-	-	-	-	-	६३,९९८.४१
ङ) यस वर्षको अपलेखन	-	-	-	१२,०७६,९२९.४९	-	१२,०७६,९२९.४९	-
च) क, ख, ग, घ, ङ) परतमोल	-	३,७९६,६०१.४९	-	४,९६०,९६३.६८	-	९,०५४,४३७.६७	९,७६३,७४८.४९
२. शस बन्दी							
क) गत वर्षको मौज्जात	-	१,०७५,७६७.९४	-	४,०७७,९३०.२३	-	५,१५३,६९८.१७	४,१७०,६०८.००
ख) यस वर्षको	-	२०४,९६६.७६	-	४७३,६७२.६१	-	६७८,६३९.३७	१,९४८,४४९.३७
ग) शस कट्टी पुनर्मुल्याङ्कन/पुनरेखन	-	-	-	-	-	-	७९,०३९.२९
घ) शस कट्टी रकन समाधान फिर्ता	-	-	-	१९,९०४,१०४.३८	-	१९,९०४,१०४.३८	-
च) कुल शस बन्दी	-	१,२८०,७३४.७०	-	४,५५१,६०२.८२	-	५,८३६,३४१.९२	६,११९,०९७.६६
३. बुक भ्यालु (WDV) (१ - २)	-	२,०१९,८६६.९६	-	१,६०९,६८४.८२	-	३,६२९,५५१.७८	४,४१४,६२०.४९
४. जग्गा	-	-	-	-	-	-	-
५. पूंजीगत निमापन (पूँजीकरण गरिनुपर्ने)	-	-	-	-	-	-	-
६. लीज होल्ड सम्पत्ति	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा (३+४+५+६)	-	२,०१९,८६६.९६	-	१,६०९,६८४.८२	-	३,६२९,५५१.७८	४,४१४,६२०.४९

गैर बैकिङ सम्पत्ति

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.१२

वर्ग वा आकार नगर आकार	गैर बैकिङ सम्पत्ति बन्कर बाकी धरि	कुल गैर बैकिङ सम्पत्ति रकम रु.	नेपाली रुपैया		कुल गैर बैकिङ सम्पत्ति रु.	गत वर्ष रु.
			प्रतिशत	रकम रु.		
वि.एल.ट्रेडर्स	२०६८१०११	३,११९,३७२.७२	१००.००	३,११९,३७२.७२	-	३,११९,३७२.७२
मनकामना सर्जिकल	-	-	-	-	-	१०४,०००.००
कुल जम्मा		३,११९,३७२.७२		३,११९,३७२.७२		४,१६३,३७२.७२

अन्य सम्पत्ति

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.१६

विवरण	गत वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. भगवान मीठ्यात	-	२१,०४६.००
२. कर्जाको अन्तर्गत गर्न बाकी आम्दानी	-	-
३. कर्जाको अन्तर्गत गर्न बाकी व्युत्पन्न: व्याज मुलवी रकम	१८,७२९,३३२.०३ १७७,७१६,९७३.७०	-
४. वसुल गर्न बाकी कर्मशान	२६४,३२२.२६	-
५. सापटी स्टर्स	-	६६९,०९१.०९
६. कर्मचारी सापट र पेशकी	-	४३३,७१४.५१
७. अर्धीम भुक्तानी	-	३८,९९७.४४
क। अर्धीम बाणकर	-	-
ख। अर्धीम कर फट्टे	-	-
ग। अन्य अर्धीम भुक्तानी	-	३८,९९७.४४
८. भाग्यस्व रकम	-	-
९. भाग्यस्व अन्य (बैंक समेत)	-	-
१०. विना मुचुना ड्राफ्टको भुक्तानी	-	-
११. अयमेखन इन बाकी खच	-	११९०,७७०.७१
१२. राश्या मिलान विराम	-	-
१३. रणवत कर सम्पत्ति	-	२,७००,५१३.५७
१४. अन्य	-	४४,०००.००
जम्मा		४,१६३,१६३.५१

अन्य सम्पत्ति (थप विवरण)

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.१६ (क)

विवरण	गत वर्ष			जम्मा	गत वर्ष रु.
	१ वर्षसम्म	१ वर्षदेखि माथि ३ वर्ष सम्म	३ वर्षभन्दा माथि		
१. कर्जाको अन्तर्गत गर्न बाकी व्याज	२,१७४,४१६.७२	६,०८६,९४३.८८	६,०८६,९४३.८८	१४,३४८,३४३.४८	१२,३४१,८६८.६६
२. विना मुचुना ड्राफ्टको भुक्तानी	-	-	-	-	-
३. राश्या मिलान विराम	-	-	-	-	-
४. अर्धीम विरामी एजेन्सी विराम	-	-	-	-	-
जम्मा	२,१७४,४१६.७२	६,०८६,९४३.८८	६,०८६,९४३.८८	१४,३४८,३४३.४८	१२,३४१,८६८.६६

सम्भावित दायित्वहरू

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.१७

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु
१. संस्था उपर दावी गरेको तर सन्ध्याल बापत स्वीकार नगरेको	-	-
२. प्रतिव्यवहार (मार्जिन नघटाई पुग्न रकम): (क) ६ महिना भन्दा कम अवधिको (ख) ६ महिना भन्दा बढी अवधिको	-	-
३. पुनः विस्थापण गरिएका बिलहरू	-	-
४. म्याद नाबि नभएको ग्यारेन्टी र बण्ड (क) निरु बण्ड (ख) सरकारकोष बण्ड	-	-
५. चुक्ता वा भुक्तान हुन बाकी वेपार बागानी	-	-
६. फरबार्द एन्क्येज्ड कन्ट्राक्टको बाँकी दायित्वहरू	-	-
७. कलकलानमा रहेका बिलहरू	-	-
८. मन्जुरी तथा समर्थन (Acceptance & Endorsement)	-	-
९. प्रणामित प्रतिबद्धता (Underwriting & Commitment)	-	-
१०. अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता (Irrevocable Loan Commitment)	-	-
११. अन्तर्गतित श्रेणीकृत बैंकको काउण्टर ग्यारेण्टीमा दिएको ग्यारेण्टी	-	-
१२. अग्रिम भुक्तानी ग्यारेण्टी (Advance Payment Guarantee)	-	-
१३. कर्जा प्रवाहको लागि वित्तीय जमानत (Financial Guarantee)	-	-
१४. आयकर बापत सम्भावित दायित्व (Contingent Liabilities on Income Tax)	-	-
कुल रकम		

व्याज आम्दानी

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.१८

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु
क. कर्जा सापट र आधुनिकता	१३८६४,४५६.००	४०,६०४,९६४.००
ग. कर्जा सापट	१३८६४,४५६.००	४०,६०४,९६४.००
घ. आधुनिकता	-	-
ख. बागानीमा	३३३,६४०.४६	२,६३२,४४६.९९
१. नेपाल सरकारको सुरक्षणपत्र (क) ट्रेजरी बिल (ख) विकास षण्डपत्र (ग) राष्ट्रिय षण्डपत्र पर	२६६,०००.००	२६६,०००.००
२. विदेशी षण्डपत्र (क) (ख)	-	-
३. नेपाल राष्ट्रियको षण्डपत्र	-	-
४. डिबेन्चर तथा बण्ड	६६,६४०.४६	२,३४४,४४६.९९
५. अन्तर बैंक तराहीमा व्याज (क) बैंक वित्तीय संस्थाहरु (ख) अन्य संस्थाहरु	६६,६४०.४६	२,३४४,४४६.९९
ग. एजेन्सी मौज्जातमा	-	-
१. स्वदेशी बैंक वित्तीय संस्थाहरु	-	-
२. विदेशी बैंकहरु	७६०,२१६.३६	७,९६९,९२६.३६
घ. साग तथा अन्य सुचनामा प्राप्त हुने मौज्जातमा	३६०,२१६.३६	३,९६९,९२६.३६
१. स्वदेशी बैंक वित्तीय संस्थाहरु	-	-
२. विदेशी बैंकहरु	-	९,२३९,६६९.६६
ङ. अन्यमा	-	-
१. सेटिफिकेट अफ डिपोजिट	-	-
२. अन्तर बैंक वित्तीय संस्था कर्जा	-	९,२३९,६६९.६६
३. अन्य	-	-
जम्मा	२१,०६९,३६२.००	६९,३७४,३२९.००

व्याज खर्च

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.१९

विवरण	वर्षा वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. निक्षेप शायत्वमा		
१. मुहूर्ती निक्षेप	२१,३९४,३९३.०४	२४,३४९,५०९.६९
१.१. स्वदेशी मुद्रा	१३,४४०,७४०.९९	१४,०४९,४४०.९९
१.२. विदेशी मुद्रा	७,९५३,६५२.०५	१०,३००,०६८.७०
२. कर्मा निक्षेप	६,७४३,६५२.०५	९,६००,०६८.७०
२.१. स्वदेशी मुद्रा	६,७४३,६५२.०५	९,६००,०६८.७०
२.२. विदेशी मुद्रा	-	-
३. भाग्यी श्रद्धा निक्षेपने निक्षेप	-	-
३.१. स्वदेशी मुद्रा	-	-
३.२. विदेशी मुद्रा	-	-
४. सर्टिफिकेट अथ डिपोजिटस्	-	-
ख. कर्जा तथा सापटमा		२,४६९,९६२.९०
१. ऋणपत्र तथा बन्ध	-	-
२. नेपाल राष्ट्र बैङ्कबाट प्राप्त कर्जा	-	-
३. अन्तर बैंक वितीय संस्था कर्जा	-	२,४६९,९६२.९०
४. अन्य संगठित संस्था	-	-
५. अन्य कर्जा	-	-
ग. अन्यमा		
१. अन्य निक्षेपमा	-	-
२.	-	-
जम्मा	२८,१३८,०४५.०९	३६,४१९,५३१.५९

कमिशन तथा डिस्काउण्ट

२०७० आषाढ मसान्तसम्म

अनुसूची ४.२०

विवरण	वर्षा वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. बिल्ल खरीद तथा डिस्काउण्ट		
१. स्वदेशी	-	-
२. विदेशी	-	-
ख. कमिशन	४,३२९.९९	४,३२९.९९
१. प्रतिनियम	-	-
२. जमानतगत	-	-
३. कारोबार फी	-	-
४. रेमिटेन्स फी	४,३२९.९९	४,३२९.९९
५. सीडिट काउन्ट	-	-
६. पोस्टर प्रत्याभूति/निष्काशन	-	-
७. सरकारी कारोबार वापत	-	-
८. इ.प्रा.कमीशन वापत	-	-
९. बडा आम्दानी	-	-
ग. अन्य	४६,४१९.५३	४६,४१९.५३
जम्मा	४६,४१९.५३	५०,९७८.५१

अन्य सञ्चालन आम्दानी

(२०६९ श्रावण १ गते देखि २०७० आषाढ ३१ गते सम्मको)

अनुसूची ४.२१

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. सेफ डिपोजिट पल्टको भाडा	-	-
२. क्रेडिटकार्ड निष्कासन तथा नवीकरण	-	-
३. ATM कार्ड निष्कासन तथा नवीकरण	-	-
४. टेलिग्राम चिठि	-	-
५. सेवा शुल्क	१,००४,११७.००	-
६. नवीकरण शुल्क	६३०,६७०.५३	२०५,४६२.५७
७. अन्य	-	-
जम्मा	१,६३५,७८७.५३	२०६,५६२.५७

सटही घटबढ आम्दानी नोक्सानी

(२०६९ श्रावण १ गते देखि २०७० आषाढ ३१ गते सम्मको)

अनुसूची ४.२२

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. निमित्तमा दरमा परेको फरकबाट	-	-
२. विदेशी मुद्रा कारोबारबाट (तल्लो तहको)	-	-
जम्मा आम्दानी (नोक्सानी)	-	-

कर्मचारी खर्च

(२०६९ श्रावण १ गते देखि २०७० आषाढ ३१ गते सम्मको)

अनुसूची ४.२३

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. तलब	२,७०९,२२२.५३	२,२१७२,०५२.४६
२. भत्ता	१,०४२,६३१.११	५५४,२३७.३३
३. सञ्चयकायमा खर्च	१६६,३०२.९०	२६२,७७२.४४
४. तालिम खर्च	४०,२५६.७०	१७६,२००.००
५. पोशाक	१३१,२९०.४०	१००,०३७.७९
६. प्रीपेरीयन्स	२४९,६३३.०९	२७६,२५४.२४
७. बीमा	-	-
८. पानबत तथा उपभोग व्यवस्था	१,३११,३६६.३०	५९२,९६५.४५
९. अन्य	१,२४,०७९.२०	६३०,१००.४५
१०. रजि. खर्च	२३०,९१७.०२	२०९,६७९.००
११. सञ्चित विरा वापतको तलब	२४,४०६.२५	२४०,७०२.५५
जम्मा	६,६१३,०९२.५६	५,२७४,९१९.५५

अध्य संचालन खर्च

(२०६९ आषाढ १ गते देखि २०७० आषाढ ३१ गते सम्मको)

अनुसूची ४.२४

विवरण	वस वर्ष रु	भन्दा वर्ष रु
१. घटनाहरू	१०३,४००.००	६२५,४००.००
२. भूमी, विजुली र पानी	१४२,०००.००	१२९,२६१.२०
३. मर्मत तथा सम्भार	१३६,०६४.७६	१७२,५९८.४३
क) भवन	-	-
ख) सवारी साधन	९१,२९९.१४	१३३,२२६.७३
ग) अन्य	४५,७६५.६२	३९,३७१.७०
४. बीमा	४४४,३६८.६१	४७०,०६३.२१
५. पोस्टल टेलिफोन, टेलीफोन, फ्याक्स	१६६,२०५.६२	१९७,६९९.४६
६. कार्यालय उपकरण फर्निचर र सम्भार	-	-
७. प्रमोशन भन्दा र खर्च	१३६,२९६.००	४,०४०.००
८. भवनभन्दा र खर्च	६१,०६९.४०	१०३,४४९.७६
९. पत्रपत्रिका तथा पुस्तक	३१,०७७.०१	-
१०. विज्ञापन	२३०,७९१.३४	२९,६,३१८.३७
११. कार्पनी खर्च	२०६,९००.००	२७६,०००.००
१२. चन्दा	२४,०००.००	७,४१९.००
१३. सञ्चालक समिति सम्वन्धी खर्च	३०८,२०४.००	२४७,६६०.००
क) वैदेशिक भन्दा	१३२,०००.००	१२६,०००.००
ख) अन्य खर्च	१७६,२०४.००	१२१,६६०.००
१४. साधारण रचना सम्वन्धी खर्च	२५२,९४२.४५	१२६,९२४.००
१५. लेखा परीक्षण सम्वन्धी खर्च	१२२,९२२.००	१४०,३३७.००
क) वैधानिक लेखापरीक्षण शुल्क	६२,९१७.००	६२,१४०.००
ख) आन्तरिक लेखापरीक्षण खर्च	१०,०००.००	४४,१००.००
ग) अन्य खर्च	५०,००५.००	३४,०९७.००
१६. रकम स्थानान्तरण कमिशन	-	-
१७. स्थीर सम्पत्तिसा इन्सुरेन्स	९६२,६३९.१४	९,२५८,४४९.६९
१८. पूर्वसञ्चालन खर्च अपभेक्षण	-	-
१९. रोयर निष्काशन खर्च अपभेक्षण	-	-
२०. आवधिक सेवा शीघ्रभर्ता	२०४,०००.००	२९९,०४९.९६
२१. मनोरन्जन तथा आरोग्य सम्भार	४३२,४१०.९३	१४४,२४६.००
२२. अपभेक्षण खर्च	६६२,०२३.९६	३६६,४६२.६१
२३. सुरक्षा खर्च	४४४,४६४.४६	४६४,६१४.९०
२४. कर्जा सुरक्षण प्रिमियम	-	-
२५. कमिशन तथा डिस्काउन्ट	१०,४६४.१४	४,०६२.९४
२६. अन्य खर्च	६०२,३४४.२६	३४१,६४२.४९
क) अफिस खर्च	१३,४५६.४०	२९,७००.९४
ख) सदस्य शुल्क	१४०,७४३.००	६२,६२३.००
ग) इन्डन खर्च	२४९,६४९.००	१९०,४४०.६४
घ) रोयर निष्काशन खर्च	३०,०००.००	-
ङ) अन्य	२०९,५१६.८६	-
जम्मा	६,४१६,२२६.१५	६,०८३,७६४.९४

विशेष विवरण

प्रमुख सूचकाङ्क

कम्पनीचा विगत ५ वर्षांचा परिचयवहल

अनुसूची ४.२१

विवरण	प्रकार	२०१७-१८		२०१६-१७		बा.व. ०६९/७०
		₹	₹	₹	₹	
१. कूल नाफा / कूल आम्दानी	प्रतिशत	१९.७६	१४.९६	४.३७	१९.४३	१४.९६
२. प्रति शेयर आम्दानी	₹	२०.९३	१४.६०	९.९७	६.७१	१४.६०
३. प्रति शेयर बजट मूल्य	₹	२७३.००	२४०	१७१	१२४.००	-
४. मूल्य आम्दानी अनुपात (P/E Ratio)	अनुपात	१३.२१	१६.९१	२०.५१	१०.३३	०.००
५. शेयर मूल्यमा लागू लागू (आंतरगत मूल्य)	प्रतिशत	-	-	-	०.००	०.००
६. शेयर मूल्यमा लागू आम्दानी मूल्यमा	प्रतिशत	-	-	-	-	-
७. मूल्य आम्दानी / कूल मूल्यमा	प्रतिशत	१३.६६	१४.९६	१३.०६	२६.४६	१३.६६
८. कर्मचारी खर्च / कूल मूल्यमा	प्रतिशत	१६.६७	१६.४६	१६.०६	१०.६७	१६.६६
९. कूल निक्षेप तथा लायटिंग मूल्यमा	प्रतिशत	६.४४	१०.५१	११.६१	१३.४७	६.४४
१०. गटरी गटवट आम्दानी / कूल आम्दानी	प्रतिशत	-	-	-	०.००	०.००
११. कर्मचारी मान्य / कूल कर्मचारी खर्च	प्रतिशत	३४.६७	०	१०.३७	२३.६६	०.००
१२. कूल नाफा / कूल मूल्यमा	प्रतिशत	३.७६	१०.६३	०.६१	४.४६	१०.६३
१३. कूल नाफा / कूल सम्पत्ति	प्रतिशत	२.४६	०.६३	०.६७	१.०६	०.६३
१४. कूल कर्जा / निक्षेप	प्रतिशत	६१.७४	११०.०४	१४३.६६	६९.९७	१४.७४
१५. कूल मूल्यमा / कूल सम्पत्ति	प्रतिशत	६.६०	१०.७०	६.९३	११.४३	६.६०
१६. जोखिम भारित सामग्रीमा प्रतिक्रिया करीकला	प्रतिशत	-	-	-	-	-
(क) प्राथमिक मूल्य	प्रतिशत	१४.३०	३६.४६	३९.०६	४३.७४	३६.४६
(ख) पुस्तक मूल्य	प्रतिशत	०.७६	०.७६	०.९०	०.७६	०.७६
(ग) कूल मूल्यमा	प्रतिशत	१५.०६	३७.२४	३९.९६	४४.५०	३७.२४
१७. वरतता (GRR)	अनुपात	२.११	१४.९६	१४.४६	३.९४	१४.९६
१८. निक्षेप कर्जा / कूल कर्जा	प्रतिशत	९०.३७	१६.३७	६.३४	९.६४	९०.३७
१९. मूल्य वर अंतर	₹	४.००	४.४४	४.६०	४.६६	४.४४
Weighted Average Interest Rate Spread						
२०. वरत वरत	₹	१९.७६,३६९.००	३४.४६,३०४.००	१,३३,९०६,६३६.३७	१,३०,५२९,३३०.३०	१,३३,९०६,६३६.३७
२१. कूल मूल्य	₹	३०००००	३०००००	१,२०,०००	१,२००,०००.००	३,००,०००.००
२२. कूल कर्मचारी	₹	१६	१६	१६	१६	१६
२३. अन्य	-	-	-	-	-	-

लेखा सम्बन्धी नीतिहरू

अनुसूची ४.३२

वित्तीय विवरणहरू तयार पार्दा आधार मानिएका सर्वसाधारण लेखा नीतिहरू तल उल्लेख गरिएका छन् । संस्थाले यी नीतिहरूको विस्तार स्पष्ट पार्न सक्नेछ ।

१) इन्स कर्डी तथा अपलेखन खर्च नीति :

संस्थाले स्थिर सम्पत्तिहरूको इन्स कर्डी आयकर ऐन, २०१८ ले तोकेको अनुसार सम्पत्तिको वार्षिकरण गरेकोर सबै सम्पत्ति शिफ्टमा रहेको सामान्यतया कायम सामानमा राखेको छ । यस ऐनको अनुसूचीको वर अनुसार घट्टो इन्स कर्डी प्रणालीमा इन्स कर्डी गर्ने नीति अपनाएको छ । जुन नेपाल नैवर्तमान सँग सामान्यरूप छैन ।

साथै कम्प्युटर सफ्टवेयर तथा पशुमा लिएको भवनमा हुने मर्मत सम्भार तथा सुधारहरूमा हुने खर्च स्थान कुम्भारिफाइ एबलपेन्डिङर अन्तर्गत गरिन्छ र यस्ता खर्च संशोधनको शुरुवात भएको मितिले ५ वर्षभित्र अनुपातिक हिसाबले राटा बेनिस; मा अपलेखन गरिने छ ।

२) आयकर व्यवस्था नीति :

संस्थाले प्रचलित आयकर ऐन तथा नियमावली बमोजिम कर योग्य आय गणना गरी सोहि बमोजिम आयकर व्यतरमा गर्ने नीति लिएको छ । संस्थाले आयकर ऐन, २०१८ को वर अनुसार बोनस व्यवस्था पछिको नाफामा आयकर दायित्व बपतको रकम व्यवस्था गरिएको छ । कर लेखापरीक्षण पछि सो व्यवस्था रकम भिन्न भएमा सोहि अनुरूप आवश्यक समाबोजन गरिने छ ।

स्थगन कर (Deferred Tax)

नेपाल नैवर्तमान (NAS-09 "Income Taxes") अनुसार सम्पत्ति तथा दायित्वको आधारमा स्थगन गरिएको करको लेखाइत गरिएको छ । वित्तीय विवरण अनुसारको सम्पत्ति तथा दायित्वको रकम तथा करका आधार बीच फरक भई श्रृजना हुने अस्थायी अन्तर (Temporary Difference) को कारणले भविष्यमा श्रृजना हुने कर दायित्व तथा सम्पत्तिको लगत राख्ने उद्देश्यले स्थगन करको लेखाइत गरिएको छ । स्थगन कर सम्पत्ति तथा दायित्व मापन गर्नका लागि जुन बपमा अस्थायी अन्तर समाबोजन हुन सक्छ सोहि गर्नका लागि ऐन द्वारा लागू भईसकेको करको दर वा हालको करको दर लागू हुने अनुमान गरिएको छ । साथै स्थगन कर सम्पत्तिलाई भविष्यमा प्रयात कर योग्य आय लिखित भई उक्त कर योग्य आयमा समाबोजन गर्न सक्ने अनुमान गरी लेखाइत गरिएको छ । स्थगन कर सम्पत्ति वा दायित्वलाई सम्पत्ति वा अन्य दायित्वमा प्रस्तुत गरी सो काट रिजना हुन आउने स्थगन कर आम्दानी वा खर्चलाई नाफा नोस्सानी हिसाबमा छुट्टै प्रस्तुत गरिएको छ ।

३) बगानी सम्बन्धी नीति :

विभिन्न बँक, वित्तीय संस्था तथा कम्पनिहरूको शेयरमा भएको बगानीको मूल्यांकन गर्दा परल मूल्य (Cost Price) वा बजार मूल्यमा जुन कम छ त्यसमा मूल्यांकन गर्ने नीति लिएको छ । परल मूल्यभन्दा बजार मूल्य कम भएको फरक रकमलाई बगानीमा समाबित हुने अपत व्यवस्था गर्ने नीति लिएको छ ।

४) गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिको लेखाकत नीति :

भाखा नाघेको तथा असल हुने नसकेको पुरानो कर्जाहरू असुली गर्ने क्रममा धितो लिखत विक्री गर्दा पनि क्लेयट थोलकबोल तमइ विक्री विवरण हुन नसकेको धितो सुरक्षण संस्था कार्पले संकार गर्दा बैक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा २७ (६) बमोजिम संकार गर्न सकिने नीति लिएको छ । यसरी संकार गरिएको धितो सुरक्षणको नेपाल राष्ट्र बैकको निर्देशन अनुसार तोक्यानी व्यवस्था कायम गर्ने नीति लिएको छ ।

५) पुजीकृत नगरिने सम्पत्तिहरू सम्बन्धी लेखाकत नीति :

रु २,००,०००० वा सो भन्दा कम मूल्य गर्ने सामानहरू पुजीकरण नगरि खर्च भएको वर्षमा नै खर्च लेखाकत गर्ने नीति लिएको छ तथा यस्तो सामानहरूको छुट्टै रेजिष्टर राखिएको छ ।

६) नाफा र नोस्सानी हिसाब, आम्दानी र खर्च जनाउने नीति :

- क) आम्दानी तथा संस्थाबाट प्रजाहित कर्जा तथा सापटमा पाकेको ब्याज नगद प्राप्तीको आधारमा (Cash Basis) मा आम्दानी जनाउने नीति लिएको छ । साथै कमिशन तथा अन्य आम्दानी नगद प्राप्तीको आधारमा आम्दानी वाधिरेको छ ।
- ख) खर्च तर्फ : मुहती निर्धार तथा वकत निवेपमा दिनुपर्ने ब्याज खर्चहरूलाई प्रोवभायी आधारमा (Accrual Basis) लेखाइत गर्ने गरिएको छ ।

७) कर्जा नोस्सानी व्यवस्था नीति :

नेपाल राष्ट्र बैकको निर्देशन अनुसार तोकिएको परिधिभित्र रही वर्षान्तमा असुल हुन बाकी कूल कर्जा तथा सापटमा भाखा नाघेको आधारमा १ प्रतिशत देखि १०० प्रतिशतसम्म कर्जा नोस्सानी व्यवस्था कायम गर्ने नीति लिएको छ ।

८) कर्जा अपलेखन गर्ने नीति :

संस्थाको कर्जा अपलेखन सम्बन्धि विनियमावली २०३०को परिधिभित्र रही असुलजार हुन नसक्ने कर्जाहरू अपलेखन गर्ने नीति लिएको छ ।

९) अग्रिम भुक्तानी प्राप्त, भुक्तानी प्राप्त हुन बाँकी :

(Call in Arrear) र अग्रिम गरिएको शेयरहरूको सम्बन्धमा नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन र कम्पनी ऐन, २०६३ अनुसार लेखांकन गर्ने नीति रहेको छ।

१०) अन्य नीतिहरू :

- क. कर्मचारी उपदान कोष व्यवस्था तथा भुक्तानी : संस्थाको कर्मचारी नियमावली अनुसार ५ वर्ष तथा सो भन्दा बढी अवधि रोजि निरन्तर करधामा सेवागत कर्मचारीहरूको लागि नियमानुसार उपदान कोषको व्यवस्था प्रोद्भावी आधारमा (Accrual Basis) गरि सेवाबाट अग्रकाम लिएपछि भुक्तानी गर्ने नीति रहेको छ।
- ख. कर्मचारी सोचत विदा व्यवस्था : संस्थाको कर्मचारी नियमावली अनुसार न्यूनतम सोचत विदाको व्यवस्था प्रोद्भावी आधारमा (Accrual Basis) गरि न्यूनतम सोचत विदा भन्दा बढी भएको विदा बापतको रकम भग्दमा भुक्तानी गरि लेखांकन गर्ने नीति लिएको छ।

११) बासलात, नाफा नोक्सानी हिसाब र सो को अनुसूचिहरूमा गत आर्थिक वर्षको अंकहरू आवश्यकता अनुसार पुनः वर्गिकरण गरिएको छ।

अनुसूची ४.२३

लेखा सम्बन्धी टिप्पणीहरू

१) संस्थाको आव. २०६८/०६९ सम्म कर्जा प्रवाह रु.१८,०५,२६,३१६५० रहेकोमा यस आर्थिक वर्ष २०६९/०७० मा कर्जा प्रवाह रु.२०,८२,९९,९४९.६१ रहेको छ।

२) निक्षेप दायित्व तर्फ आर्थिक वर्ष २०६९/०७० को अन्तसम्म कुल निक्षेप संकलन रु.२२,३४,८४,२४३८९ रहेकोमा सोको सरचना निम्न वमोजिम रहेको छ।

क्र.सं.	विवरण	गत वर्ष	यस वर्ष	वर्गिकरण	वर्गिकरण
१	मुहुरी हिसाब	९,९२,०६,१६८.००	१०,१२,१०,३१२.००	१,२०,०४,१९३.००	११
२	बचत हिसाब	४,००,७६,५६९.१७	४,३८,२९,११२.२८	७७३४,३६६.०४	१४
३	भारतीय बचत	५,२३,९४,१४२.०८	५,३४,१०,७७१.२६	२५,४२,६३७.२८	४
४	अन्य	२०,३८,०१८.८३	१८,६२,२०४.२३	(१,६२,९४४.६४)	(६)
जम्मा रु.		२०,०४,७४,९२८.१९	१९,९४,६२,४००.६१	२,२३,२९,५३९.६४	१९

गत वर्ष भन्दा यस वर्ष निक्षेप संकलनमा बृद्धि भएको छ। निक्षेप संकलनमा बृद्धि आउनुको प्रमुख कारण तथा व्यवस्थापनले संस्था संचालन गरेकोन हो।

३) निक्षेप र कर्जाको औषत व्याज दरको अन्तर (Weighted Average Interest Rate Spread) यस प्रकार रहेको छ।

कर्जा तथा सापटीमा	१२.६८ प्रतिशत
निक्षेप दायित्वमा	१०.२६ प्रतिशत
अन्तर	२.४२ प्रतिशत

४) अपसेजत हुन बाँकी खर्चको विवरण यस प्रकार रहेको छ।

क्र.सं.	विवरण	गत वर्ष	यस वर्ष अघ	गत वर्ष अपसेजत	वर्गिकरण
१	लिज होल्ड सम्पति	११,१९,८६०.७३	-	३,२६,२६२.६१	७,९३,६९८.१२
२	कम्प्युटर सफ्टवेयर	६८,२००.००	-	६७,३१०.००	१०,९६०.००
३	इभिस सफ्टवेयर	-	७,००,०००.००	४८,३३३.३३	६,५१,६६६.६७
जम्मा रु.		११,९०,०६०.७३	७,००,०००.००	४,४२,२०५.९४	१३,९८,५२४.७९

५) संस्थाको बासलात बाहिरको कुरोवार छैन। संस्थाको सम्पति र दायित्वसंग सम्बन्धित कारोवार कुनै एक व्यक्ति कम्पनी संस्था तथा कुनै एक क्षेत्रमा आधिकारित भएको छैन।

६) भुक्तानी अवधिको आधारमा सम्पत्ति तथा बायिलको वर्गिकरण ।

(रु. हजारमा)

वर्गिकरण	२०७३/७४	२०७२/७३	२०७१/७२	२०७०/७१	२०६९/७०	कुल रकम
नगद मौज्जात	११११.२७	-	-	-	-	११११.२७
बैंक तथा वित्तीय संस्था मौज्जात	१२७७३.३८	-	-	-	-	१२७७३.३८
विदेशी बैङ्कमा बाँकी मुद्दानी	-	-	-	-	-	०
कल पनि	-	-	-	-	-	-
संस्थागत सुरक्षापत्र	-	-	-	-	-	-
नेपाल सरकारको ऋणपत्र	३३००.००	-	-	-	-	३३००.००
अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था कता	-	-	-	-	-	-
कता साभल	२२७६०.८०	३१०२७.९१	१९३१९.६६	३३४३७.९८	२९६९४.६१	१२६०६९.९६
पातनु पर्ने व्याज	१७३२४.९७	-	-	-	-	१७३२४.९७
विभक्त ऋण	-	-	-	-	-	०
प्रतिबद्धता अन्तर्गत अन्य संस्थाहरु प्राप्त हुने	-	-	-	-	-	०
क.म. २०, २१, २२ का सविधालको मुद्दानी	-	-	-	-	-	०
अन्य	३४४२.६२	-	-	-	-	३४४२.६२
कुल सम्पत्ति	२०६२६४.०४	३१०२७.९१	१९३१९.६६	३३४३७.९८	१९६९४.६१	२९१७३६.२०
बायिल	-	-	-	-	-	-
संसाध	-	-	-	-	-	-
पानी विद्युत	-	-	-	-	-	०
सकल निक्षेप	१९३०४७.४४	०	०	०	४२३४.४०	१९७२९६.२४
मुद्दानी विद्युत	१८७५४.३६	७२३२.२४	२०४७२.००	२९३०९.००	६३२२०.०८	१०६१६०.६९
अन्य	-	-	-	-	-	-
सापटी	१००००.००	-	-	-	-	१००००.००
साथ अन्य सुचना	-	-	-	-	-	-
अन्तर बैंक वि. संस्था	१००००.००	-	-	-	-	१००००.००
गुनर कता	-	-	-	-	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	-
अन्य संस्थाल तथा व्यवस्थाहरु	६९९९३.३०	-	-	-	-	६९९९३.३०
सफ्टी कोडिङ	४२४.४६	-	-	-	-	४२४.४६
मुद्दानी विनियमन विन	-	-	-	-	-	-
मुद्दानी विनियमन व्याज	०	-	-	-	-	०
व्यवस्थाहरु	६०७६८.०४	-	-	-	-	६०७६८.०४
अन्य	-	-	-	-	-	-
प्रतिबद्धता अन्तर्गत अन्य संस्थाहरुलाई विनियमन	-	-	-	-	-	-
उपयोग बैङ्कको स्वीकृत सुविधाहरु	-	-	-	-	-	-
प्रतिबद्धता - नमानता कता	-	-	-	-	-	-
रिपो	-	-	-	-	-	-
क.म. २१ का सविधालको मुद्दानी	-	-	-	-	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	०
कुल बायिल	२०३६५४.५१	७२३२.२४	२०४७२	२९३०९.००	६३६४६.४८	२९१६६९.५३
कुल विनियमन सम्पत्ति	१४७९.६०	२३६९४.६६	७४७६६	४९६४.९८	६४८६८.९३	९७०२७.८३
सोपानत कुल सम्पत्ति	२४७९.६६	२६०६४.९९	२०७२९.६६	३९६०३.९६	१७६५१५.०६	३९०७९६.०३

अ) यस संस्थाले यस बा न मा सुरक्षारक्षका रुपमा आफ्नो सम्पत्ति शितो राखी कुनैपनि रकम लिएको छैन ।

ब) संस्थाबाट प्रवाह भएको कर्जा रकम मध्ये असुलउपर नभएका कर्जाहरुको सुरक्षार्थ रहेको शितो कम्पनी आफैले सकार गरी लिएको गैर बैकिङ सम्पत्ति हिसाबमा रु.३१,९९,३५६.७२ रहेको छ ।

९) मुक्ता पूर्वीमध्ये अग्रिम मुक्तानी प्राप्त (Paid in advance), मुक्तानी प्राप्त हुनुपूर्वकी (Call in arrears), र नफल गरिएका तर पुन निष्काशन नगरिसकेका (Forfeited But Not issued), शीयरहरु रहेको छैन ।

१०) डेफाई कर सम्पत्ति र ब्ययित्तको विवरण

विवरण	विशेष सामग्री र	संशोधन र	अस्थायी अन्तर र
व्याज सापटमा व्यवस्था	२४,९१०,७०१.००	१०,४९४,४२०.००	४४,४०४,१२२.००
एप्लोचन - कर्मचारी कल्याण - विना व्यवस्था	१९,३२,६९९.४८	-	१९,३२,६९९.४८
स्वियर सम्पत्ति	३६,२९,७७२.००	३४,२६,६४४.००	६०,५६६.००
अप्लोचन हुन बाकी धन	७,२२,६९८.१६	-	७,२२,६९८.१६
संगतधन	६४,२६,६६.९४	६४,३३६३.००	३९६०.००
सुर अस्थायी अन्तर	-	-	४४,३९,४३४.४८
डेफाई कर सम्पत्ति (शायिल) - ३० प्रतिशत	-	-	१२७२९.४३६.२०

११) कर्जा तथा सापटमा असुल गर्ने बाकी व्याज (व्याज मुल्यकीको समायोजन सहित)

नेपाल राष्ट्र बैंकले मिति २०७०/०४/०१ मा लागू गरेको एकिकृत निर्देशन २०७०को दृ.प्रा.निर्देशन नं. ४/७० को १४ - भागमा नोकसान हिसाबको व्याज आम्दानीमा व्यवस्था र अन्तर्गत असार महिनासम्म बाकीको व्याज बर्षान्तराधिकार शायिल १२ महिने प्राप्त भएको ब्याज रकमलाई आम्दानीमा जनाइएको छ । असार १४ गते भित्र असुल भएको व्याजको कारण संस्थाको व्याज मुल्यकी हिसाब र १,६२,३४४/- ले घटेको छ ।

१२) अन्य विवरण

- १२.१ संस्थाले चर्चे वार्षिक विवरणहरु नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकेको ढाँचामा तयार गरेको छ ।
- १२.२ कर्जा नोक्सानी गर्फ यस आर्थिक वर्ष २०६९/०७० सम्ममा प्रवाह भै बाकी भएका कर्जाको भुक्तानी अबडो तथा विस्तारको मुल्यकी अबडो अनुसार कर्जा बर्षिकरण गरि नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम नोक्सानी व्यवस्था कायम गरेको छ ।
- १२.३ संस्थाको अन्य साख्वाहन नरहेको र बैंक मौज्जात भिडान गरिएको छ ।
- संस्थाले विगत वर्षहरुमा अपनाएको लेखा नीतिहरु निरन्तर रूपमा अपनाई आएको छ ।
- १२.४ गत वर्षको बरहकलाई आवश्यकता अनुसार बर्षिकरण गरिएको छ ।

संस्थापक/संस्थापक समूहका शेयरधनीले आफ्नो स्वामित्वमा रहेको शेयर अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थामा धितो राखी कर्जा लिएको कर्जा विवरण

२०७० साल आषाढ मसान्तको

अनुसूची ४.३४

क्र.सं.	संस्थापक/संस्थापक समूह/संस्थापक समूहको नाम	तकानाधनी स्वामित्वमा बर्षभर लेखी राखेको कर्जा		कर्जा विवरण		
		कुल धितो राखेको रकम	कम भएका पुर्णिको प्रतिशत	अन्य वित्तीय संस्था/बैंक/वित्तीय संस्थाको नाम	रकम/रकम	धितो राखेको मूल्य
१	नारायण बहादुर कार्की	१७२,००,००	९.६६	सफटा बचत तथा ऋण सहाकारी संस्था लि	१४,००,०००.००	१३४,०००
२	सिता देवी थापा	१६६,०००.००	१४.००	विशाल विकास बैंक लि	४०,००,०००.००	१६६,०००

Comparison of Unaudited and Audited Financial Statement as of FY 2019/20

अनुसूची ४.३३

Sl. No./Particulars	Unaudited Financial Statement	Audited Financial Statement	Change	Change (%)	Reasons for Variance
1 Total Capital and Liabilities(1.1 to 1.7)	336,705	338,637	56,068	14.64	
1.1 Paid Up Capital	120,000	120,000	-	-	
1.2 Reserve and Surplus	(17,749)	(17,779)	30	(0.17)	
1.3 Debenture and Bond	-	-	-	-	
1.4 Borrowing	10,000	10,000	-	-	
1.5 Deposits (a-b)	223,486	223,486	(0)	(0.00)	
a. Domestic Currency	223,486	223,486	(0)	(0.00)	
b. Foreign Currency	-	-	-	-	
1.6 Income Tax Liability	19	19	(0)	(0.01)	
1.7 Other Liability	60,949	2,911	58,038	95.22	Netting of NBA with NBA Provision
2 Total Assets (2.1 to 2.7)	336,705	338,637.00	58,068	14.64	
2.1 Cash and Bank Balance	159,158	43,399	115,759	72.73	
2.2 Money at call and Short Notice	-	115,759	(115,759)	-	
2.3 Investments	3,823	3,823	0	0.00	
2.4 Loans and Advances(Gross)	205,292	153,373	54,919	26.37	Gross mention on unaudited report
a. Real Estate Loan					
1. Residential Real Estate Loan (Except Personal Home Loan upto Rs. 1 Crore)					
2. Business Complex & Residents Apartment Construction Loan					
3. Income Generating Commercial Complex					
4. Other Real Estate Loan (including land Purchase & Plotting)					
b. Personal Home Loan of Rs 1 Crore or Less					
c. Margin Type Loan					
d. Term Loan					
e. Overdraft Loan/TL Loan/WC Loan					
f. Others					
2.5 Fixed Assets	3,630	3,630	(0)	-	
2.6 Non Banking Assets	3,119	-	3,119	100.00	Netting of NBA with NBA Provision
2.7 Other Assets	18,883	18,853	30	0.16	
3 Profit and Loss Account					
3.1 Interest Income	26,001	26,001	-	-	
3.2 Interest Expense	21,394	21,394	(0)	(0.00)	
A. Net Interest Income (3.1-3.2)	4,607	4,607.02	0	0.00	
3.3 Fees, Commission and Discount	1,653	61	1,592	96.31	Reclassification of head
3.4 Other Operating Income	44	1,636	(1,592)	(3,003.46)	
3.5 Foreign Exchange Gain /Loss (Net)	-	-	-	-	
B. Total Operating Income(A+3.3+3.4+3.5)	6,304	6,304.23	0	0.00	
3.6 Staff Expenses	4,612	4,612	(0)	(0.00)	
3.7 Other Operating Expenses	6,314	6,519	(205)	(3.24)	Reclassification
C. Operating Profit Before Provision (B-3.6-3.7)	(4,621)	(4,825.69)	205	(4.43)	
3.8 Provision For Possible Losses	41,270	37,568	3,702	9	Reclassification
D Operating Profit (C - 3.8)	(45,892)	(42,393.94)	(3,498)	7.62	
3.9 Non operating Income/Expenses(Net)	1,083	1,258	(175)	-	
3.10 Write Back of Provision for Possible Loss	4,993	1,291	3,702	(100.00)	
E. Profit from Regular Activities (D+3.9+3.10)	(39,815)	(39,845.26)	30	(0.07)	
3.11 Extraordinary Income /Expense (Net)	-	-	-	-	
F. Profit before bonus and Taxes (E+3.11)	(39,815)	(39,845.26)	30	(0.07)	
3.12 Provision For staff Bonus	-	-	-	-	
3.13 Provision for Tax	(10,991)	(10,991)	0	(0.00)	
G. Net profit / Loss (F - 3.12 - 3.13)	(28,825)	(29,854.46)	30	(0.10)	



नेपाल राष्ट्र बैंक

वित्त कम्पनी सुपरिवेक्षण विभाग

केन्द्रीय कार्यालय
वालुवाटार, काठमाडौं
फोन : ४४९४९९६
फ्याक्स : ४४९५९५८
E-mail : fsdreportsfo@nrb.org.np
Web site : www.nrb.org.np
पोस्टबक्स : ७३

पत्र संख्या: वि.कं.सु.वि./अफसाइट/प्रोपेसिभ/०९/०७०/७। ३६६

मिति: २०७०/०९/०४

श्री प्रोपेसिभ फाइनेन्स लिमिटेड,
पाको चूरी, काठमाडौं।

विषय:- आर्थिक वर्ष २०६९/७० को वित्तीय विवरण प्रकाशन गर्ने स्वीकृति प्रदान गरिएको सम्बन्धमा।

महोदय,

त्यस संस्थाले पेश गरेको आ.व. २०६९/७० को अन्तिम लेखापरीक्षण भएको बाबजुत, नाफा-नोस्सान हिसाब, सोल सम्बन्धित अनुसूचीहरु, लेखापरीक्षकको प्रारम्भिक प्रतिवेदन र सो उपर व्यवस्थापनको प्रतिक्रिया, सङ्गठन अडिट रिपोर्ट लगायतका वित्तीय विवरणहरुको आधारमा गैरस्वतन्त्र सुपरिवेक्षण गर्दा देखिएका कौफियतहरुको सम्बन्धमा त्यस संस्थाले देहाय बमोजिमका निर्देशनहरु दिइएको व्यहोरा निर्णयानुसार अनुरोध छ।

(क) निम्न निर्देशनहरु कार्यान्वयन गरी यस बैंकलाई जानकारी गराउनका साथै उक्त निर्देशनहरु शेषरखनीतमा जानकारीका लागि आर्थिक प्रतिवेदनको छुट्टै पानामा प्रकाशन गर्ने गरी उक्त संस्थालाई आ.व.२०६९/७० को वित्तीय विवरणहरु आर्थिक साधारण सभा प्रयोजनको लागि प्रकाशन गर्न स्वीकृति दिन।

१. यस बैंकबाट जारी एकीकृत निर्देशनले तोके बमोजिमको चुक्ता पूजी कायम गर्नुहुन।
२. विद्यमान उच्च निष्कम कर्जा अनुपात (२५.४९ प्रतिशत) घटाउनु हुन।
३. आन्तरिक लेखापरीक्षण, बाह्य लेखापरीक्षण साथै यस बैंकको स्थलगत निरीक्षण तथा गैर स्वतन्त्र सुपरिवेक्षण प्रतिवेदनमा औल्याइएका कौफियतहरु यथासिध सुधार गर्नुहुन।

(ख) अग्रह 'क' मा उल्लेख भएका प्रस्तावित निर्देशनहरुको कार्यान्वयन गर्ने गरी आर्थिक वर्ष २०६९/७० को वित्तीय विवरणहरु आर्थिक साधारणसभा प्रयोजनको लागि प्रकाशन गर्नुहुन।

भवदीय


उप-निर्देशक

बोधार्थ:- श्री नेपाल राष्ट्र बैंक,
बैंक तथा वित्तीय संस्था नियमन विभाग,
वालुवाटार।



नेपाल राष्ट्र बैङ्कबाट "प" कागको इजाजत प्राप्त संस्था

Progressive Finance Limited

प्रोग्रेसिभ फाइनेन्स लिमिटेड

Regd. No. 98/051/052

च.नं.३४६/२०७०/०७१

मिति : २०७०/०९/१४



श्री नेपाल राष्ट्र बैंक
वित्त कम्पनी सुपरीवेक्षण विभाग
वाल्मीकि, काठमाडौं ।

विषय : आ.व.२०६९/०७० को वार्षिक साधारण सभा गर्न स्वीकृत दिँदा औल्याएका कैफियत सम्बन्धमा ।

महोदय,

उपरोक्त सम्बन्धमा तहाको मिति २०७०/०९/०४ को पत्रसंख्या वि.क.सु.वि./अफसाइट/प्रोग्रेसिभ/०१/०७०/७१/३६७ को पत्रबाट यस वित्तीय संस्थाको १७ औं वार्षिक साधारण सभाको प्रयोजनको लागि आर्थिक वर्ष २०६९/०७० को वित्तीय विवरण प्रकाशित गर्न स्वीकृत दिँदा दिइएका निर्देशनहरूको सम्बन्धमा यस संस्थाको मिति २०७० साल पौष ५ गते बसेको संचालक समितिको २७ औं बैठकले उक्त कैफियतहरूको निम्न बमोजिम गर्ने गराउने प्रतिबद्धता गराएको व्यहोरा सादर अनुरोध छ ।

तपश्चिन्त

- १) मर्जरको कार्य सम्पन्न गरी तोकिएको न्यूनतम चुक्ता पूँजी कायम गरिनेछ ।
- २) यथाशक्य छिटो निस्कृय कर्जा अनुपात घटाउँदै लगीनेछ ।
- ३) आन्तरिक लेखापरीक्षक, वाह्य लेखापरीक्षकका साथै नेपाल राष्ट्र बैंकबाट औल्याइएका कैफियतहरूसार्थ सुधार गर्दै लगीनेछ ।


(कान्छराज ठुपेल)
का.मु. महाप्रबन्धक